

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 036

Miercuri 7 octombrie 1987

6 PAGINI—50 BANI

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL P. C. R.

### UN MOBILIZATOR PROGRAM DE MUNCĂ PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ A PĂTRII

**Acum trebuie să se treacă, în toate sectoarele, la o activitate hotărâtă, cu toate forțele, cu spirit de răspundere, de disciplină, de ordine, fiecare în domeniul său, pentru a se realiza planul în cele mai bune condiții. Disponem de tot ce este necesar, avem forța necesară, cadrele necesare, avem o clasă muncitoare puternică și am convingerea că vom reuși să realizăm planul în bune condiții.**

NICOLAE CEAUȘESCU

Inscriindu-se în practica statornică a conducerii partidului și statului nostru de a urmări cu consecvență modul în care se desfășoară activitățile economice și sociale în țară, în cadrul Congresului al XIII-lea al partidului și programele de dezvoltare economică și socială a țării, recenta plenară a C.C. al P.C.R., care și-a desfășurat lucrările sub prezidenția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a analizat probleme de maximă complexitate și importanță deosebită: stadiul realizării planului pe nouă luni din acest an, acțiunile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea interaeră a prevederilor de plan pe trimestrul IV și întregul an 1987, măsurile politico-organizatorice pentru prezidierea Conferinței Naționale a partidului, raportul privind pregătirea și desfășurarea alegerilor generale-deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orașenești și comunale, din 15 noiembrie 1987.

Concluziile analizei efectuate cu acest prilej, confirmate în deplină unanimitate de participanții la dezbateri, au reliefat cu pregnanță rolul determinant, hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și fundamentarea planurilor, a direcțiilor esențiale de dezvoltare și modernizare a economiei naționale, în conceperea și conducerea amplului proces de perfecționare a întregii activități economice-sociale, de ridicare a acesteia pe o treaptă calitativă superioară. Așa cum s-a arătat în cadrul plenerii, orientările și direcțiile de acțiune stabilite de secretarul general al partidului, iz-

vorite din cunoașterea profundă a pozițiilor și cerințelor obiective de dezvoltare economică-socială a țării noastre în etana actuală și în perspectivă, au o valoare teoretică și practică deosebită pentru promovarea unui stil de muncă revoluționar, dinamic, receptiv față de nou, pătruns de înaltă răspundere comunistă față de înfăptuirea neabătută a sarcinilor stabilite, la nivelul cerințelor și exigențelor noii etape de înfăptuire a Programului partidului privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Cu deosebită claritate, în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cuvîntare pătrunsă de înaltă exigență revoluționară, a fost relevată necesitatea întăririi rolului conducător al partidului, al fiecărei organizații de partid în mobilizarea tuturor forțelor umane, tehnice și materiale disponibile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice și sociale, pentru realizarea hotărârilor și apăsării leșilor în toate sectoarele de activitate. „Trebuie să fie pe deplin clar că fără îmbunătățirea și creșterea continuă a rolului conducător al partidului — se subliniază în cuvîntare — nu putem asigura soluționarea în bune condiții a problemelor complexe care stau în fața societății noastre”. De aici, certitudinea firească, obligatorie, ca de fiecare dată, în toate sectoarele de activitate, comunistii, activiștii de partid și de stat să fie adevărate exemple prin felul cum își îndeplinesc sarcinile și atribuțiile ce le revin.

Accentul cu totul deosebit pus în cadrul lucrărilor recente pleneră a C.C. al P.C.R. pe problemele economice, pe necesitatea îndeplinirii integrale a tuturor indicatorilor de plan are desigur o explicație bine întemeiată. A realiza exemplar sarcinile de plan la toți indicatorii cantitativi și calitativi înseamnă în fapt a asigura condițiile materiale concrete necesare pentru dezvoltarea în ritm susținut a economiei, pentru progresul multilateral al patriei, pentru creșterea bunăstării tuturor. Nu există altă sursă de progres și bunăstare în afară de munca concretă, mereu mai spornică din fabrici și uzine, de pe șantierele de construcții și de pe ogare, din instituțiile de cercetări și proiectări. Ținând seama de acest adevăr simplu, dar fundamental, este necesar să se treacă cu hotărâre și răspundere, în toate sectoarele de activitate, la materializarea tuturor programelor și măsurilor stabilite în vederea realizării integrale, în cel mai bun condiții a planului pe acest an.

Așa cum a subliniat secretarul general al partidului, disponem de tot ce este necesar în acest scop, în toate sectoarele de activitate — în domeniile minier, petroliere și energetice, în metalurgie și chimie, în celelalte ramuri producătoare de materiale de bază pentru economia națională. Esențialele sunt acum, așa cum reiese din cuvîntarea secretarului general al partidului, munca organizatorică, activitatea concretă, măsurile ce se vor lua pentru folo-

sirea intensivă a capacităților de producție și a timpului de lucru, întărirea ordinii, răspunderii și disciplinei în muncă, întretinerea corespunzătoare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor din dotare, accelerarea ritmurilor de lucru pe șantiere și punerea în funcțiune la termenele stabilite a noilor obiective de investiții, reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale, lichidarea stocurilor supranormative, accelerarea ciclului financiar-bani, respectarea întocmai a contractelor încheiate cu beneficiarii interni și partenerii de peste hotare înfăptuirea programelor de perfecționare a organizării și modernizării a producției, în general pentru funcționarea întregii economii naționale ca un mecnism dinamic, echilibrat, proporțional dezvoltat.

Practic, nu există motive obiective care să determine actualele greutăți cu care se confruntă unele unități în aprovizionarea tehnicomaterială. Așa cum a prezis tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul plenerii, materiile prime au fost asigurate la nivelul planului și chiar în avans în domeniul energetic dispunem de o putere instalată de circa 22 mii MW, care poate satisface pe deplin necesitățile de energie electrică ale țării. Capacitățile de producție existente în industria extractivă a cărbunului și petrolului, în metalurgie, în chimie și petrochimie,

(Continuare în pag. a V-a)

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația Partidului Comunist Japonez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidindele Republicii Socialiste România, a primit, marți după-amiază, delegația Partidului Comunist Japonez condusă de Hiroshi Tachiki, membru al Prezidiului Permanent al Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez, președintele Comisiei afacerilor internaționale a partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.

În timpul convorbirilor s-a subliniat însemnătatea deosebită a Declarației comune, semnată în aprilie anul acesta de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul

Kenji Miyamoto, relevându-se justețea aprecierilor din acest document și a pozițiilor comune ale celor două partide în legătură cu principalele probleme ale vieții internaționale și, în mod deosebit, importanța Declarației pentru formarea unui front anti-inuclear și antirăzboinic, pentru înfrângerea unității de acțiune și a colaborării partidelor comuniste și muncitorești, a forțelor progresiste și democratice de pretutindeni în lupta pentru dezarmare nucleară, progres social și pace în lume.

La primire a participat tovarășul Ion Stoian, membru sunleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A participat, de asemenea, Shoji Nihara, membru al Prezidiului și Secretariatului C.C. al P. C. Japonez.

## AMPLĂ CONCENTRARE DE FORȚE, BUNĂ ORGANIZARE A MUNCII PE OGOARE

În această săptămână trebuie încheiate:

### ÎNSĂMÎNTAREA

#### tuturor culturilor de toamnă

• Pină în seara zilei de 5 octombrie, griul a fost semănat pe 1 662 300 hectare — 68 la sută din prevederi. Au mai rămas de însămîntat 767 203 hectare.

• În ziua de 5 octombrie au fost semămate în total cu griu 140 600 hectare. Menținerea acestui ritm de lucru, dar care poate și trebuie să fie sporit substanțial, permite încheierea însămîntării

griului în 5 zile pe toată suprafața ce a mai rămas.

• Viteza de lucru trebuie să crească considerabil în unele județe din zona a II-a — Vrancea, Gorj, Sălaj, Caraș-Severin, Brașov, Sibiu, Vâlcea, Mureș și Bacău — unde, față de perioada în care ne aflăm, semănatul este mult întîrziat.

### RECOLTAREA

#### porumbului, soiei și cartofilor

• Din datele centralizate la Ministerul Agriculturii rezultă că, pină în seara zilei de 5 octombrie, porumbul a fost strîns de pe 65 la sută din suprafața cultivată, soia — de pe 91 la sută, cartofii — de pe 93 la sută, iar sfecla de zahăr — de pe 44 la sută.

• Stadiul recoltării, cu deosebire a porumbului, indică față de perioada în care ne aflăm o serioasă rămînire în

urmă, îndeosebi în județele mari cultivate, cum sînt Călărași, Constanța, Brăila, Teleorman, Timiș, Satu Mare, Tulcea, Bihor și altele.

• Este nevoie de o puternică concentrare de forțe astfel încît, în același timp cu urgentarea recoltării porumbului, să se asigure încheierea în una-două zile a recoltării soiei și cartofilor.

## HOTĂRÎREA

### Plenarea Comitetului Central al Partidului Comunist Român

din 5 octombrie 1987

Sub prezidenția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în ziua de 5 octombrie a.c. a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care a analizat pe larg, într-un spirit de profundă exigență și responsabilitate, modul în care organele și organizațiile de partid, colectivele de oameni ai muncii au acționat pentru realizarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României pe 1987 și a stabilit măsurile necesare pentru integrarea a prevederilor de plan pe trimestrul IV și încheierea anului cu rezultate cât mai bune în toate sectoarele.

Plenara a dat o înaltă apreciere cuvîntării rostite în încheierea lucrărilor de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, care a făcut o profundă și amplă analiză a activității desfășurate și a rezultatelor obținute și a trasat, în lumina cerințelor obiective ale dezvoltării societății noastre în etapa actuală, căile și direcțiile de acțiune pentru realizarea în bune condiții a tuturor indicatorilor cantitativi și calitativi ai planului, ale ridicării întregii activități la un nivel superior de calitate și eficiență.

Însumîndu-și întru totul conținutul magistralei cuvîntări a secretarului general al partidului, plenara hotărâște ca orientările, sarcinile și indicațiile de excepțională importanță teoretică și practică formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu să constituie un amplu și mobilizator program de muncă și activitate revoluționară pentru organele și organizațiile de partid, pentru toți comunistii, pentru întregul nostru popor, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții, în toate sectoarele, a planului pe trimestrul IV, pe anul 1987 — factor de importanță deosebită pentru realizarea planului cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Participanții la plenară evidențiază, cu cele mai atente sentimente de stimă și respect, rolul esențial, contribuția determinantă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și fundamentarea realistă, profund științifică a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, a programelor de dezvoltare intensivă a economiei naționale, de organizare și modernizare a producției, de creștere continuă a productivității muncii, de promovare pe scară largă a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnicoștiințifice, de aplicare fermă în toate domeniile

a autoconducerii muncitorești și autogestunii economice-financiare.

1. Aprecînd că realizările înregistrate în primele nouă luni ale acestui an sînt superioare celor obținute în perioada corespunzătoare a anului trecut, dar nu se situează la nivelul prevederilor de plan, îndeosebi în domeniile minier, petroliere, în metalurgie, chimie și în unele sectoare ale construcțiilor de mașini, plenara cere guvernului, ministerelor, centralelor industriale și întreprinderilor, organelor și organizațiilor de partid să acționeze cu fermitate, cu înaltă răspundere comunistă, revoluționară pentru lichidarea neîntîrziată a lipsurilor și îmbunătățirea întregii activități, recuperarea rămînelor în urmă și realizarea integrală a sarcinilor de plan pe trimestrul IV și pe întregul an. Plenara subliniază că sînt create toate condițiile necesare îndeplinirii în bune condiții a planului și că se impune să fie luate cele mai eficiente măsuri politice și organizatorice pentru utilizarea cu randament maxim a potențialului tehnic și uman de care dispune economia noastră națională, pentru desfășurarea la un înalt nivel de calitate și eficiență a întregii activități economice, în consens cu obiectivul strategic vizînd trecerea României, pină la sfîrșitul acestui deceniu, la un stadiu nou, superior, de țară socialistă mediu dezvoltată.

2. În lumina sarcinilor și exigențelor formulate de secretarul general al partidului, plenara hotărâște să se ia de urgență măsuri ferme în vederea înlăturării grabnice a stîrilor de lucruri negative existente în unele sectoare, pentru realizarea corespunzătoare a producției, potrivit prevederilor de plan, în sortimentele necesare dezvoltării economiei naționale, pentru instaurarea unui spirit de maximă răspundere, de ordine și disciplină în întreaga activitate. În spiritul cerințelor deosebite puse de secretarul general al partidului în fața celor ce își desfășoară activitatea în sectoare de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea economiei naționale, cum sînt cele miniere, petroliere și energetice, plenara subliniază obligatia ca revine organizațiilor de partid, oamenilor muncii în calitate de proprietari, producători și beneficiari — consiliilor oamenilor muncii de a acționa cu cea mai mare răspundere și fermitate pentru lichidarea cât mai rapidă a lipsurilor ce s-au manifestat, pentru înfăptuirea cu toată hotărîrea a programului stabilit în domeniul energetic, pentru a da

patriei mai mult cărbune, mai mult petrol, mai mult minereu.

Plenara cere guvernului, ministerelor, centralelor și întreprinderilor să facă tot pentru a asigura întreaga cantitate de energie necesară economiei naționale, pentru funcționarea în cele mai bune condiții a instalațiilor energetice și punerea în funcțiune la termenele prevăzute, și chiar în devans, a capacităților de producție; efectuarea la timp și la un înalt nivel calitativ a reparărilor capitale, organizarea corespunzătoare a întretinerii și exploatarii utilajelor, sporirea producției zilnice de cărbune și ștei. Plenara apreciază, totodată, că se impun măsuri hotărîte pentru realizarea exemplară a planului în domeniile metalurgiei, petrochimiei și în celelalte ramuri producătoare de materiale de bază pentru economia națională, în producția de utilaje, mașini și alte produse din domeniul construcțiilor de mașini.

3. În spiritul sarcinilor stabilite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, plenara cere ca în această perioadă să fie intensificat ritmul de lucru pe șantierele obiectivelor de investiții, pentru recuperarea întîrzierilor și punerea în funcțiune a tuturor capacităților de producție prevăzute în planul pe acest an, pentru folosirea rațională a materialelor prime, a materialelor și a forței de muncă și eliminarea totală a risipei, a practicii de a se asigura planul valoric pe seama unor lucrări de construcții care nu sînt necesare într-o etapă sau alta, ori fără a se pune în producție instalațiile și utilajele necesare. Ministerelor, întreprinderilor furnizoare trebuie să asigure livrarea fără întîrzieri a materialelor, echipamentelor și utilajelor destinate obiectivelor în construcție, astfel încît aceste să intre în cel mai scurt timp în circuitul productiv, să realizeze materialele de care este nevoie în diferite sectoare de activitate.

4. Plenara relevă necesitatea aplicării cu fermitate în practică a sarcinilor privind creșterea mai puternică a productivității muncii, ca cerință obiectivă pentru desfășurarea normală a întregii activități, pentru înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării. În acest sens, o atenție deosebită trebuie să se acorde programelor de organizare

(Continuare în pag. a V-a)



Municipiul Iași, ca de altfel toate localitățile patriei, a cunoscut în anii construcției socialiste o puternică dezvoltare urbanistică. Foto: Sandu Cristian

#### HUNEDOARA

##### Producție sporită cu consumuri reduse

Între colectivele de muncă din Hunedoara, Fabrica nr. 1 de aglomerare, datorită rezultatelor bune ce le înregistrează, ocupă și în acest an un loc de frunte în întrecere. Oamenii muncii de aici au produs peste prevederile de plan și au livrat furnalștilor hunedoreni 14 000 tone aglomerat, în condițiile economisirii a 350 000 kWh energie electrică, 56 000 mc gaz de coac, 77 000 mc gaz de furnal și 22 000 Geal abur. (Sabin Cerbu).

#### DELTA DUNĂRII

##### Noi obiective de investiții

În Delta Dunării se efectuează ample lucrări de punere în valoare a resurselor naturale existente. În zonă Independența, Sfîntu Gheorghe, Babina, Cornova, Surenasa sînt în plină desfășurare lucrările hidroameliorative în vederea redării circuitului agricol a noi terenuri. Atunci cînd va fi finalizat programul Delta, în acest perimetru se vor realiza agriculturii peste 144 000 hectare, din care 85 000 vor fi terenuri arabile. În

aceste zile, noi obiective de investiții au fost finalizate. Este vorba de centrul de producție de la Iacu-bova, al întreprinderii de exploatare complexă a resurselor naturale „Mati”. Acest obiectiv, situat într-o zonă izolată a Delta, cuprinde spații de cazare pentru aproape 100 de persoane, ateliere de reparatii pentru tractoare și mașini agricole, alte spații productive necesare bunei desfășurări a activității economice. (Neculai Amihulescu).



# AMPLĂ CONCENTRARE DE FORȚE, BUNĂ ORGANIZARE A MUNCII PE OGOARE

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a subliniat ca obiective și sarcini prioritare:

**Pentru realizarea la termenele stabilite și de bună calitate a semănatului**

- În prim-planul urgențelor se situează încheierea în cel mai scurt timp a arăturilor pentru însămînțări pe toate suprafețele planificate.
- Pentru aceasta trebuie asigurate și concentrate forțele necesare la recoltarea porumbului, soiei și sfeclei de zahăr cu prioritate de pe terenurile ce urmează să fie semănate.
- Crearea unui front larg de lucru la semănat impune pretutindeni suplimentarea mijloacelor mecanice la arat și pregătirea terenului, cit și organizarea activității în schimburi prelungite și în două schimburi.
- Esențială este realizarea unor viteze la semănat mult sporite, astfel încît, în toate zonele și în toate județele, grîul să fie însămînțat pe întreaga suprafață planificată pînă cel tîrziu la 10 octombrie.
- Organele agricole de specialitate au datorită să inițieze ample acțiuni de intrajutorare cu forțe mecanice pentru accelerarea ritmului de lucru în unitățile rămase în urmă.
- Specialiștii, cadrele de conducere din unități trebuie să urmărească pretutindeni executarea tuturor lucrărilor la un înalt nivel calitativ.

**Pentru stringerea și depozitarea în bune condiții a recoltei**

- În fiecare unitate agricolă, prin mobilizarea amplă și participarea la muncă în cîmp a tuturor forțelor umane și utilizarea din plin a mijloacelor mecanice, recoltarea porumbului, soiei și cartofilor trebuie intensificată la maximum, astfel încît întreaga producție să fie pusă la adăpost, fără pierderi, în cel mai scurt timp.
- În mod corespunzător, este nevoie să fie repartizate forțele necesare — umane și mijloacele mecanice — în grădini, vii și livezi, pentru ca toate produsele perisabile — legumele, strugurii și fructele — să fie adunate și valorificate în totalitate.
- Datoria de mare răspundere ce revine comitetelor județene de partid, organelor agricole județene, consiliilor populare și conducătorilor unităților agricole este de a asigura pretutindeni mobilizarea largă la muncă în cîmp a tuturor cooperativelor și mecanizatorilor, a întregii forțe apte de muncă de la sate.

**Pentru asigurarea în întregime a fondului de stat și de autoaprovizionare**

- Realizarea producțiilor evaluate trebuie considerate în fiecare unitate ca sarcini minime. De aceea, în fiecare unitate agricolă stringerea recoltei trebuie organizată în așa fel, înălțurîndu-se cu desăvîrșire pierderile, încît să se realizeze o producție mai bună, pe această bază asigurîndu-se întregul necesar al economiei naționale și buna aprovizionare a populației.
- Tuturor unităților agricole le revine îndatorirea patriotică, de mare răspundere, de a livra în întregime toate cantitățile de produse contractate la fondul de stat, sarcinile în acest domeniu trebuind îndeplinite exemplar la fiecare produs în parte.
- Organele agricole de specialitate au datorită de a lua toate măsurile pentru buna gospodărire a tuturor produselor agricole, pentru luarea în evidență a întregii recolte și depozitarea acesteia în condiții optime.
- Pretutindeni trebuie să se asigure și să se folosească intens mijloacele mecanice, inclusiv ateleajele, astfel încît transportul și livrarea producției să se facă în același ritm cu recoltarea.

**Pentru creșterea puternică a producției zootehnice**

- O sarcină de cea mai mare actualitate o constituie acum organizarea în toate unitățile agricole a unor ample acțiuni pentru stringerea și depozitarea tuturor resurselor de nutrețuri, astfel încît în toate fermele zootehnice să se asigure întregul necesar de furaje, inclusiv o rezervă de 10—15 la sută, care să permită hrănirea în bune condiții a animalelor pînă la noua recoltă.
- Pregătirea temeinică pentru iernat, punerea la punct a adăposturilor și asigurarea surselor de apă sînt acțiuni imediate, la a căror realizare trebuie mobilizate forțele necesare în toate fermele de creștere a animalelor.
- Preocuparea centrală pentru toate complexele și fermele zootehnice trebuie s-o constituie înfăptuirea măsurilor stabilite pentru sporirea natalității, pentru creșterea efectivelor de animale la fiecare specie la nivelul sarcinilor planificate.
- În toate fermele zootehnice, desfășurarea unei activități responsabile privind buna furajare a animalelor, înțreținerea lor corespunzătoare, în perfectă stare de sănătate, condiționează creșterea puternică a producțiilor animale și valorificarea unor cantități mai mari de produse la fondul de stat.

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÎNĂ TREBUIE ÎNCHEIATE:

**ÎNSĂMÎNTAREA**

tuturor culturilor de toamnă

**RECOLTAREA**

porumbului, soiei și cartofilor

## URGENTAȚI SEMĂNATUL GRÎULUI!

Pînă în seara zilei de 5 octombrie, grîul a fost însămînțat pe 1662 300 hectare, reprezentînd 68 la sută din suprafața prevăzută. Așa cum rezultă din harta alăturată, care prezintă stadiul semănatului, în procente, pe județe, există diferențe apreciabile între unele județe apropiate și care dispun de aceleași condiții naturale în ce privește proporția efectuării acestei lucrări. Sint reale posibilități ca, printr-o organizare temeinică, însămînțările să fie mult intensificate, pentru a se încheia, așa cum s-a prevăzut, pînă la 10 octombrie. Important este ca în toate unitățile agricole, utilajele să fie folosite din plin, iar printr-o asistență tehnică de specialitate la fața locului să se asigure efectuarea unor lucrări de cea mai bună calitate, astfel încît să se obțină recolte mari în anul viitor.





# CU ÎNALTĂ RĂSPUNDERE MUCITOARESCĂ, PLANUL ECONOMIC — EXEMPTAR ÎNDEPLINIT!

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a subliniat la Plenara C.C. al P.C.R.

ca obiective și sarcini fundamentale:

### Pentru realizarea producției fizice și a exportului

- Să se acționeze hotărât pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului în domeniile metalurgiei, petrochimiei și în celelalte ramuri producătoare de materiale de bază pentru economia națională.
- Să se asigure îndeplinirea prevederilor planului privind exportul, ca o necesitate obiectivă pentru a asigura mijloacele necesare desfășurării în bune condiții a activității productive! Trebuie să ne propunem și să acționăm ca exportul să ajungă la cel puțin 40 la sută din volumul producției industriale.
- O valorificare mai bună a materiilor prime și muncii populului — prin realizarea pentru export a unor produse de înaltă calitate!

### Pentru asigurarea resurselor energetice

- Să fie luate toate măsurile necesare în vederea realizării planului în domeniul minier și petrolier, pentru mai mult cărbune, mai mult petrol, mai multe minereuri, sarcinile în acest domeniu putând fi depășite nelimitat!
- Organizațiile de partid, conducerea

rea Ministerului Energiei Electrice și conducerile centralelor, întreprinderilor energetice, oamenii muncii din aceste sectoare să acționeze cu mai multă fermitate, eliminând cu hotărâre lipsurile care s-au manifestat, pentru asigurarea funcționării în bune condiții a instalațiilor energetice.

### Pentru îndeplinirea programului de investiții

- Se impune ca industria constructoare de mașini să asigure realizarea în termenele stabilite a utilajelor și mașinilor necesare pentru buna funcționare a tuturor celorlalte sectoare de activitate!
- Să fie luate măsurile ferme în vederea realizării în cele mai bune condiții a investițiilor, nu valoric, ci prin darea în folosință la timp a noilor capacități de producție!
- Să se lichideze cu desăvârșire activitatea de a se realiza lucrări de con-

strucții prin consum de materiale care nu sînt necesare pentru etapele respective, doar pentru a raporta îndeplinirea valorice a planului în acest domeniu!

- Sint necesare măsuri hotărâte în direcția folosirii mai bune a capacităților de producție și realizării parametrilor proiectați în toate unitățile!
- Să se acționeze cu mult mai multă răspundere în realizarea reparațiilor și întreținerii utilajelor și mașinilor!

### Pentru sporirea susținută a eficienței economice

Se impune să se acționeze cu ultimă hotărâre pentru buna gospodărire a unităților, a proprietății sociale și cooperatiste din toate ele!

Este necesară reducerea severă a pierderilor materiale, prin încadrarea în normele de consum, cel puțin în proporțiile planificate, productivității muncii, realizării și a producției nete.

Se impune să se acorde mai multă atenție folosirii raționale a forței de muncă, în raport cu necesitățile din fiecare ramură, pe economia națională, în general.

Principiile cointeresării materiale în raport de muncă să fie aplicate cu fermitate, să fie îndeplinită retribuția în acord global, aducând însă îmbunătățirile necesare, astfel ca realitatea aceasta să fie legată de muncă.

Trebuie să se aplice ferm prevederile legii privind participarea la beneficii, sporind cointeresarea oamenilor muncii, în creșterea eficienței economice, a rentabilității care constituie unica sursă pentru a asigura mijloacele necesare participării la beneficii.

Va trebui să se acorde mai multă atenție folosirii raționale a forței de muncă, în raport cu necesitățile din fiecare ramură, pe economia națională, în general.

## Prioritate întăririi bazei energetice a țării!

Recent, într-o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Comitetul județean Bihor al P.C.R. a raportat punerea în funcțiune a primului grup de 50 MW din cadrul termocentralei Oradea II.

Răcordarea la circuitul productiv a primei capacități din cadrul termocentralei Oradea II, cel mai mare obiectiv de investiții din județul Bihor în actualul cincinal, reprezintă răspunsul ferm al oamenilor muncii din această parte a țării la înfăptuirea programului de asigurare a bazei energetice, acțiune de maximă importanță pentru dezvoltarea generală a economiei naționale.

Participând, alături de energeticienii, la câteva din momentele hotărâtoare pentru obținerea acestui succes am putut remarca o dată mai mult marea răspundere ce revine tuturor muncitorilor și specialiștilor din acest domeniu de activitate. Cu ocazia efectuării primului pariale, de pildă, aerul din sala turbinei parcă vibra din cauza surplusului de decibel. Până să se permită motoarele unui supersonic, nu alta. În fapt, zgomotul provenea de la aburul care, în acele ore, prisoase turbinei. Și apoi, în acele momente, nu mai trecuse nici o zi de când aburul în urmă se introdusese aburul în turbină, lansînd-o la 500 turații pe minut. Incepușe deci, aici, la termocentrala Oradea II, numărătoarea inversă pentru punerea în paralel a primului grup de 50 MW.

La intervale bine determinate, unul dintre operatori completează riguros raportul de pornire a turbinei. O sumedenie de parametri: presiune abur și ulei, temperatură ulei, vidul turbinei, turația ei, dilatarea axială și relativă, curbura rotorului... Date care se confirmă întruna cu cele admise. Calculatorul de burzua nu se odihnește o clipă și confirmă că totul decurge normal. Un zimbet schitat din colțul gurii de către furnizorul de echipamente exprima același lucru.

Minuțiozitate în fiecare gest. După cită lumă e împrejurul lui și după cită grăie i se arată, grupul energetic trece în gândul muncitorilor drept un nou-născut. Un stetoscop

se plimbă dintr-o mină într-alta. Nici urmă de vreun zgomot suspect în inima agregatelor. Întrebările se gîhcesc din priviri. „Ceas!” — vine prompt răspunsul încercat de satisfacția lucrului bine făcut. Se testează permanent și vibrațiile. Acul vibrometrului nu depășește în nici un punct de control 5 microni. „Excelent!” — exclamă inginerul Teberiu Sirbu, director adjunct la Întreprinderea electrocentrala Oradea. „E de 12 ori mai puțin decât limita maximă admisă”, remarcă maestrul Petru Cudaș, unul dintre suflătoriști care au lucrat la montarea turbinei. Delicul tuturor: unul dintre monitori așașe pe cant o monedă de metal. Ingerul Fiteșu (trage strengărește cu ochiul. Semn că totul se comportă excelent. Curînd se

revine sub pragul critic de unde trebuie „forțat” rapid, abrupt, la 3000 turații pe minut, „barem” nominal care va permite punerea în paralel. Abia acum inginerul își îngăduie să-și dea casca jos și să-și steargă broboanele de sudoare de pe frunte. Și adaugă parcă mai mult pentru el: „Încă 48 de ore pentru ultimele probe de turbină și generator.”

„Cum a trecut „proba de foc” a celor 48 de ore? „Normal. O mică diferență de temperatură apărută între lagăre sau înlocuirea unor garni-

trepriză generală pentru construcții industriale Oradea. Acum cinci ani, aici era un teren în pantă. Inițial se prevăzuse excavarea a două milioane mc de pământ. Am ales soluțiile terasării, „mușcării” mai puțin cu 800 de mii de mc din pantă. De ce? Simplu: timp comprimat, costuri mai reduse”. Face o pauză scurtă alt cit să-și adune gândurile. „Știu cum e pe sanție? Meru se cere să gîndiști, să concluziezi, să găsești soluție mai bună, ca să „cazi” exar pe rigoriile de eficiență ale proiectului. Vedeti colo gospodăria de căr bune? Schimbînd soluția din proiect și folosind prefabricatele, am redus cu un timp de execuție la acest punct de lucru.”

De la „Energomontaj”, antreprizi „Transilvania”, întinim cîteva cunoștințe vechi: maestrul Ioan Indries, șeful de echipă Emanuel Bar du, inginerul Traian Manea. C menii vorbesc simplu, curgător, cu construcții în funcțiune. E adeptii vorbilor goale și din fr că aplează mereu la graul s cifrelor. Este impresionant astf ați că pentru primul grup montat peste 5000 tone de metal, că, pușă cap la cap, te cantează măsoară mai bine de 1? Are cuvîntul Sorin Ungur, d. Întreprinderii electrocen. Oradea, unitate bine cunoscută în rîndul frunțașilor. E zgîrcit la vorbă. Nu poate să nu evidențieze înă „audiența” de care s-a bucurat din par te proteștantului, buna conlucrare cu constructorii și specialiștii cu furnizorii echipamentului de bază. O bătaie a fost cistigată, alta urmează. Grupul energetic nr. 2 este în plină construcție. Se lucrează în ritm alert, așa cum se obișnuiește la Plenara C.C. al P.C.R., pentru grăbierea racordării și acestui grup la sistemul energetic național.

Ioan LAZA  
correspondentul „Scintei”

## ÎNCĂ 50 DE MEGAWAȚI!

La Oradea, primul grup al noii termocentrale produce

La Oradea, primul grup al noii termocentrale produce prompt răspunsul încercat de satisfacția lucrului bine făcut. Se testează permanent și vibrațiile. Acul vibrometrului nu depășește în nici un punct de control 5 microni. „Excelent!” — exclamă inginerul Teberiu Sirbu, director adjunct la Întreprinderea electrocentrala Oradea. „E de 12 ori mai puțin decât limita maximă admisă”, remarcă maestrul Petru Cudaș, unul dintre suflătoriști care au lucrat la montarea turbinei. Delicul tuturor: unul dintre monitori așașe pe cant o monedă de metal. Ingerul Fiteșu (trage strengărește cu ochiul. Semn că totul se comportă excelent. Curînd se

turi, de pildă, au fost cele cîteva probleme prompt și eficient soluționate”, precizează inginerul Sirbu. „Orele trec anevoios. Probleme se arapole de punctul culminant, cînd generatorul este adus la frecvența sistemului energetic național. Moment optim de efectuare a primului pariale. O apăsare pe întreprinderii și noul grup energetic pulsează primul kilowaț-ora.”

„Simbătă, 3 octombrie. Revizile obligatorii în urma primului pariale se încheiaseră. Sosise momentul debutului exploatarei de probă. „Filmul” primului pariale a fost reluat punct cu punct.

„Duminică, 4 octombrie, la ora 14.00, primul grup de 50 MW a fost cuplat la sistemul energetic național. „In asemenea clipe, amintirile dau năvală — ne spune ing. Petru Cărmăzan, directorul Trului-an-

sectate și executate cu forțe proprii în atelierele întreprinderii; — înlocuirea tronsoanelor corodate la canalele de gaze arse și a casetelor cu faguri corodati la preînălțările de aer rotativ. Totodată, după cum ne-a precizat secretarul comitetului de partid, Mihai Buzatu, s-au înlocuit graficele pentru asigurarea asistenței tehnice pe fiecare schimb cu personal din conducerea termocentralei. De asemenea, s-au constituit echipe complexe pentru întreținerea utilajelor pe schimburi, coordonate de muncitorii cu înaltă calificare și îndelungată experiență în unitate. Prin realizarea acestor măsuri se va putea atinge capacitatea la care este prevăzută să funcționeze centrala electrică, pînă la finele anului.

Candiano PRICIEPUTU  
correspondentul „Scintei”

## Măsuri operative pentru mai buna funcționare a agregatelor

De la începutul anului și pînă în prezent, Întreprinderea electrocentrala Brăila a livrat suficient număr de agregate de aproximativ 500.000 MWh energie electrică.

Pe baza sarcinilor subliniate la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., ne spune inginerul Viorel Cotigă, directorul întreprinderii, colectivul nostru, în frunte cu comunistii, a luat toate măsurile ce se impun pentru funcționarea la întreaga capacitate a tuturor celor patru grupuri energetice instalate. În prezent, asigurăm sistemului energetic național o putere de 810 MW, față de 800 MW cu care prevedea planul pe luna în curs.

Care sînt problemele cu care vă confrunțați?

— Desi realizăm această producție, m-as referi la cîteva neajunsuri. În primul rînd, la faptul că nu am reușit să realizăm integral reviziile tehnice și reparațiile planificate pe acest an, funcționînd totodată, în această perioadă, cu un consum mare de păcură cu conținut ridicat de sulf, care a afectat zona rece a cazanelor aferente celor trei blocuri de 210 MW. În acest sens, se impun oricînd pe rînd a acestor blocuri și înlocuirea zonelor afectate cu piesele de schimb care sînt deja pregătite. De aceea, sollicităm forul de resort — Centrala industrială de producere a energiei electrice și termice — să aprobe efectuarea planului de revizii și reparații, pentru a putea intra în sezonul rece cu întreaga putere instalată de 930 MW în condiții optime de funcționare. De asemenea, ne confruntăm cu problema apei de răcire, în sensul că, în această

perioadă, datorită secetei prelungite, nivelul Dunării este foarte scăzut, ceea ce afectează buna funcționare a pompelor de alimentare a agregatelor.

De asemenea, au fost inventariate toate cauzele tehnice care duc la reducerea puterii fiecărui bloc, fiind întocmit un plan concret de măsuri, care prevede, printre altele:

- echiparea rotoarelor pompelor de alimentare la blocurile 1 și 2 cu cea de-a doua treaptă, în scopul creșterii debitului de apă de alimentare necesar cazanelor;
- majorarea secțiunii de trecere a aerului prin caloriferele cazanelor și montarea unor rezervoare de alimentare de calorifere pentru asigurarea debitului de ardere la parametri nominali ai cazanelor;
- înlocuirea rotoarelor ventilatoarelor de gaze cu altele mai eficiente, pro-

amînare și la celălalt de-al doilea termen de dare în exploatarea centralei din Brașov.

Cum au reacționat ceilalți furnizori de echipamente și materiale destinate acestui santier energetic? Mai ales pentru șantierul ziarului, directorul Întreprinderii de utilaj (chro logic Bistrița-Năsăud, ing. Leon Cudrec, s-a prezentat în cîteva zile la Brașov pentru a analiza la fața locului situația livrării de echipamente. Cu acest prilej s-a angajat ca în aceste zile să livreze piesele lipsă de la utilajele existente pe santier, iar pînă la finele anului să livreze și piesele pentru agregarea blocului nr. 1.

În contrast cu unitatea din Bistrița, alți furnizori din cadrul CUMMR Timișoara nu au manifestat receptivitatea necesară rîndind și mai mult în urmă cu livrarea unor elemente pentru programul de portul sau a cablurilor electrice pentru mașinile de prelucrare și haldare a cărbunului.

Nici activitatea unităților de montaj nu s-a îmbunătățit și în consecință lucrările băt pasul pe loc din cauza aceluiași lipse de forță de muncă de pe santier. Acesta este motivul pentru care s-a înlocuit și de fapt că în luna septembrie montajul nu au realizat lucrările de construcție-montaj în valoare de circa 27 milioane lei față de planul inițial și de 30 milioane lei față de planul reactualizat.

Asadar, pentru a nu se amîna din nou termenul de punere în funcțiune a primului grup de 50 MW, Centrala electrică și de termoficare Brașov este nevoite de a analiza receptivitatea a tuturor factorilor care concurează la realizarea acestei importante lucrări de investiții.

Nicolae MOCANU  
correspondentul „Scintei”

## De ce o nouă reprogramare?

În numărul din 20 septembrie a.c. al ziarului nostru a apărut articolul: „Întirzieri în lanș și cîteva măsuri absolute necesare”, ce se referea la cauzele care au determinat amînarea primului termen de punere în funcțiune a grupului nr. 1 al Centralei electrice și de termoficare Brașov. Era de așteptat, deci, ca furnizorii de utilaje și materiale, montorii și beneficiarii lucrării să manifeste receptivitate față de semnalele ziarului și să inițieze neîntîrziat măsuri care să ducă la accelerarea ritmului de execuție și livrare a utilajelor energetice pe santierul din Brașov.

Din păcate, lucrurile nu s-au petrecut așa. Singurul care a manifestat receptivitate la semnalele articolei

amînit a fost beneficiarul lucrării. Pe data de 23 septembrie, deci la trei zile după publicarea articolului, ing. Vasile Chiosa, directorul Întreprinderii electrocentrala Brașov, a înocut să bată din nou la poartă principalilor furnizori de echipamente energetice. Primul poas l-a făcut la Întreprinderea de mașini grele București, unde a explicat că pentru a fi respectat cel puțin al doilea termen de dare în exploatare a primului grup de 50 MW este absolut necesar să se livreze turboagregatul pentru acest grup

pînă în luna decembrie. Furnizorul nici nu vînt să ia în discuție acest termen, arînd că el nu poate livra turbogazomotorul respectiv — ultima! — decît începînd din luna mai 1988 și pînă în octombrie 1988.

La rîndul ei, conducerea Întreprinderii „Vulcan” oferă ca termen de livrare a cazanului de 420 tone perioada noiembrie 1987 — februarie 1988, cînd este bine știut că lucrările de montaj ale unui cazan de acest gen durează cel puțin 20 de luni. Or, această ar însemna ca grupul nr. 1 al centralei din Brașov să intre în funcțiune toarni în 1989.

Nici intervenția directorului la Centrala industrială de utilaj energetic n-a avut mai multul sorti de izbîndă. Asadar, chiar de pe acum se întvede o

## MAI MULTĂ PROMPTITUDINE — iată ce așteaptă din partea furnizorilor colectivul de la „Automatica” — București

„Automatica” este o întreprindere cunoscută pentru produsele sale de înaltă performanță: automate programabile și de dirijare a circulației, dozatoare gravimetrice cu bandă și discontinue, echipamente de automatizare complexe, camere de comandă, sisteme de distribuție și altele. Dintre produsele noi, recent intrate în fabricația de serie, se impun atenției roboții industriali de sudare și vopsire, care vor ajunge la beneficiarii lor la finele acestui an, precum și noile tipuri de sisteme de distribuție. Într-un caz distribuție—MCC, destinat instalațiilor energetice. Realizat cu un consum redus de bare de cupru, complet modularizat, distribuție—MCC se remarcă printr-o bună manevrabilitate în exploatare, este ușor de întreținut și deparat, fiabilitatea fiind net superioară față de cea a produselor precedente. Colectivul unității a făcut tot ceea ce a fost posibil pentru ca acest nou echipament să ajungă în cel mai scurt timp în unitățile energetice ale economiei naționale.

De altfel, pentru livrarea la termenele stabilite a echipamentelor de automatizare solicitate de beneficiari au fost întocmite — și, în cea mai mare parte, respectate — grafice prioritare, cu sarcini detaliate. Așa se explică faptul că la această dată, față de majoritatea beneficiarilor, „Automatica” nu are restante. Mai puțin față de energeticienii!

La CET-Slatina, de pildă, pentru blocul I trebuiau expediate 11 echipamente distribuție—MCC. Acestea nu au fost însă realizate la termen deoarece furnizorul de tablă (standard, cu lungimea de 2500 mm), Combinatul siderurgic Galați, nu și-a onorat angajamentele asumate. La fel de urgent este comanda de la CET „Progresul”—București pentru 13 echipamente de același tip. Desi a fost transmisă întreprinderii cu oarecare întirzire, aceasta va fi onorată cel mai tîrziu în prima decadă a lunii octombrie, echipamentele aflîndu-se în faza de recepție.

Pînă la sfîrșitul anului, „Automatica” va trebui să colaboreze cu numeroase unități din Ministerul Energiei Electrice, între care centralele termoelectrice din Govora, Slatina, Brașov, Bacău și Tureeni, cu întreprinderea de rețele electrice Constanța pentru stațiile de transformare la liniile de înaltă tensiune de la Cernavodă și Isaccea, a-

vînd, în același timp, de îndeplinit obiective de mare răspundere în cadrul programului energetic nuclear. La nici una din aceste unități, livrarea echipamentelor de automatizare nu trebuie să întârzie. Livrarea trebuie să se desfășoare, deci, în strictă conformitate cu termenii prevăzuți de energeticienii.

În ce o privește, „Automatica” a luat toate măsurile necesare pentru asigurarea bazei materiale, a capacității de prelucrare și a echipelor de specialitate. Dar nu se poate spune același lucru și despre unii dintre furnizorii săi.

Din cele relatate de Mircea Pușcă, șeful biroului plan, rezultă că de la Combinatul siderurgic Galați nu s-a primit pînă acum nici 50 la sută din cantitatea de tablă solicitată pentru această perioadă. Este vorba de tablă de 0,5, 1,5, 2,5 și 3 mm grosime. Întreprinderea „Larome”—București este restanțieră cu barele de cupru, numai în luna octombrie avînd sarcina de a livra peste 1.000 kg. În ce privește tablă de cupru, întreprinderea „Metrom”—Brașov înregistrează o restanță de aproape 2.000 kg. Întreprinderea „Policolor” nu a onorat cererea „Auto-

maticii” de grunduri și vopsele în proporție de 10 la sută, în binalul chimic Făgăraș nu a zărit nici măcar un kilogram cheltit din cantitatea ce îi în contract.

În fiecare din unitățile „Automatica” a trimis cîteva gal, care încearcă să-și partenerii de necesitatea livigente a materialelor. Se pr ca această măsură să-și do utilitatea. Dar atîc cînd de plan ar legătură directă cu livrarea programelor și cînd cel energetic este prior credem că puterea de con unii delegat poate să e mai mult decît propria ritate a furnizorilor. Pen, funcționarea a sistemului național, echipamentele de a țizare trebuie să ajungă la d fie fără cea mai mică întirzi pentru aceasta este așteptat e mai de componentă electronică înaltă fiabilitate, ci și de diferite sortimente, de cupru, le, emailuri, bachelită, diitan livrate ritmic și la nivelul e sollicitat.

Valeria V



# Soluționarea promptă a problemelor producției — etalon al responsabilității comunistilor

Dacă ar fi să apreciem activitatea colectivă de la întreprinderea de pompe „Aversa” din Capitală după rezultatele obținute pe întreaga perioadă care a trecut din acest an, ea nu se prezintă decât deplin satisfăcătoare. La unii dintre principalii indicatori de plan (producția fizică, productivitatea muncii, prevederile nu au fost realizate integral. Dacă avem însă în vedere rezultatele din ultimile trei luni, atunci stadiul înlăturării planului este mai mult decât satisfăcător: toți indicatorii săi au fost nu numai îndepliniți, ci și depășiți.

Cum se explică această situație sub ambele aspecte? „Am început bine acest an”, ne-a spus tovarășul Dan Dumitrescu, secretar adjunct al comitetului de partid. Au fost și cauze obiective, dar și multe de ordin intern, adică de la noi, din vîna noastră. Între altele, nu s-a asigurat aprovizionarea tehnico-materială ritmică, a lăsat de dorit organizarea unor locuri de muncă, potențialul tehnic, dar mai ales, omul uman n-a fost suficient pus în valoare, iar cadrele de conducere și tehnice n-au fost îndeplinite de exigențe cu ele însăși, adică de urmărirea de lucru de care răspund. „Nici organizația de partid n-a intervenit imediat cînd s-au ivit aceste neajururi, n-a examinat cu promptitudine situația creată, n-a luat măsuri care se impuneau — a adăugat tovarășul Constantin Balica, secretarul comitetului de partid. Cînd, în luna mai, am reușit să aducem lucrurile pe făgașul lor normal, am tras și o concluzie plină de învinăminte pentru activitatea de partid: anume, să acționăm cu rapiditate și să nu mai așteptăm indicatorii tehnici, să acționăm din partea forurilor de resort”.

Într-un atelier au găsit mulți muncitori absenți de la lucru. Aceste deficiențe au fost înlăturate în ziua următoare. Tehnologul a renouat tehnologia de lucru a pieselor amănite, iar în atelierul în care s-au înregistrat absenți s-a trecut la o mai echilibrată repartizare a formatorilor de lucru pe cele trei schimburi. Tot în acești noapți, impunerii au depășit o avarie la instalarea de gaze de la turnătorie. Ei au telefonat acasă matriștrul Vasile Ghiulescu, care a venit neîn-

specie negative au fost înlăturate sau reduse ca proporție. Cu totul altfel se prezintă lucrurile în organizația de bază care cuprinde membrii de partid din serviciile economico-administrative. Aici adunările generale de partid continuă să aibă un caracter formal, materialele prezentate abuziv în generalități, influențînd astfel nivelul dezbaterilor, iar comunistii nu le sînt încredințate sarcini concrete. Cu atare, dacă unele din problemele cu care se confruntă întreprinderea

pompe fabricate la „Aversa”, care nu sînt mai prelos față de produsele similare fabricate în alte țări, să fie mai bine cunoscute de către experții parteneri externi. „Or, ne spunea secretarul comitetului de partid din întreprindere, centrala noastră (Centrala industrială de utilități energetice). Cît privește lărgirea gamei sortimentale de pompe, aceasta depinde mult de Institutul de cercetări și proiectări pompe și ventilatoare. De bună seamă, comitetul de partid trebuie să solicite comunistii din conducerea unității să insiste cu mai multă vigoare la centrala industrială de resort pentru a ajuta întreprinderea să-și sporească exportul. De asemenea, revine comitetului de partid sarcina de a cere comunistii din institutul amintit să-și valorifice mai eficient potențialul de gândire tehnică prin proiectarea unei game mai largi de pompe, cu atât mai mult cu cît organizația de partid a proiectantilor este subordonată comitetului de partid de la „Aversa”.

Asadar, prin acțiunile ferme desfășurate de organizația de partid pentru ridicarea activității economice la nivelul cerințelor actuale, colectivul acestei întreprinderi bucurestene a reușit să recupereze o parte considerabilă din restanțele pe care le avea la un moment dat și este hotărît ca, în întîmpanirea Conferinței Naționale a partidului, să realizeze integral la toți indicatorii, planul pe acest an. Rezultatele din ultimile luni sînt tot atîtea argumente care demonstrează că acest lucru este pe deplin posibil.

Constantin VARVARA

## VIATA DE PARTID la întreprinderea „Aversa” — București

— aprovizionarea tehnico-materială neritmică, neexpedierea la timp a unor comenzi, nerealizarea integrală a indicatorului producție-marfă vindeută și încesată — nu sînt găsesc rezolvarea necesară, aceasta se datorează și faptului că organizația de bază de aici nu militează cu suficientă hotărîre pentru intrarea în ordine și disciplină în acest compartiment. Din discuțiile cu membrii comitetului de partid, oameni cu multă dorință și voință de a înainta neajunsurile ce se mai manifestă în activitatea acestui colectiv, am reținut două mari desiderate: creșterea numărului comenzilor la export și lărgirea gamei de pompe. Și amîndouă aceste desiderate pot fi realizate efectiv, în ce privește sporirea exportului, este necesar ca

tirizat și a remediat defecțiunile. De asemenea, în zilele următoare a fost reorganizată activitatea la mașinile de lucru și disciplinei în muncă a devenit o preocupare permanentă pentru majoritatea organizațiilor de bază. În secția turnătorie, comitetul cel mai greu de muncă, cu mulți tineri în formare și navetiști, comunistii au abordat direct și cu fermitate cazurile de abateri de la disciplină, de neîndeplinire a sarcinilor încredințate. Într-o adunare generală de partid au fost aspru criticate practicile de a se acorda învoire cu ușurință, lipsa de fermitate a șefilor de atelier, maistrilor și șefilor de brigadă față de încălcarea normelor disciplinelor tehnologice, asistența necorespunzătoare din partea cadrelor tehnice. Drept urmare, multe asemenea as-



Construcții de locuințe moderne, confortabile în municipiul Sîntu Gheorghe



Foto: Sandu Cristian

## PE TEME DE SEZON Aprovizionarea cu combustibil pentru iarnă

Ne aflăm în perioada cînd acțiunile de pregătire pentru anotimpul rece trebuie să înlățească pas cu pas. Iar printre acestea — aprovizionarea populației cu lemne și cărbune. O precizare: în ceea ce privește condițiile creșterii numărului de apartamente în blocuri cu încălzire centrală, numărul locuințelor cu sobe a scăzut an de an. Ceea ce înseamnă o diminuare a cererii pentru acest actiuni. Acest fapt poate să contribuie să contribuie la o îmbunătățire cantitativă și calitativă a aprovizionării. Cum se desfășoară această acțiune?

În Capitală, după cum am fost informați la Direcția generală comercială, pînă acum au fost livrate la peste o sută de mii de familii cantități stabile de combustibil solid, urmînd ca livrările să fie încheiate în luna noiembrie.

În municipiul Bacău, peste 90 la sută din populația urbană are locuințe cu lemne și cărbune, s-a aprovizionat din timp. Numai că, aici zecile la sută din locuințe nu reprezintă decât o cifră înregistrată, în realitate, iar cantitățile de lemne existente în depozite sînt și mici (din cele 1.000 tone, pe care I.P.E.T. le are în stoc, numai o parte sînt în depozite). Nu gîsim o cantitate de peste 30 tone), și de slabă calitate.

În municipiul Drobeta-Turnu Severin, celălenii își cumpără cantitățile necesare de lemne și cărbuni din depozitele de combustibil după un program riguros respectat. Fără de situația din anul trecut, criticată la timpul respectiv, lucrurile par a se fi schimbat în bine: s-a mîrșit perimetrul de vânzare, ceea ce permite și depozitarea corespunzătoare a combustibilului pe sortimente și calități; întregul spațiu a fost bichetate se depozitează fără pămînt sau alte deseurii, cum se întîmpla în toamna anului trecut; s-au amenajat căi de rulare pentru a se asigura o circulație permanentă a mijloacelor de transport; încă din luna aprilie, programarea cetățenilor s-a făcut pe zile. În așa fel încît pot fi evitate perioadele de aglomerații în stațiile care mai existau cu două luni în urmă au fost recuperate în totalitate și livrările către cetățeni se află la zi. Toate aceste aspecte dovedesc că sînt consiliul popular municipal a primit cu răspundere problema asigurării combustibilului necesar populației pentru perioada de iarnă. Dar aceste constatări, îmbrucur-

toare desigur, sînt însoțite, din păcate, de altele care vădese persistența unor neajunsuri ce trebuie grabnic înlăturate. „VINO MIINE... PINA A TRE-CUT VARA”. Este vorba, în primul rînd, de repetatele amînări ale cotelor de combustibil pe care cetățenii le-au achitat cu mult timp în urmă. În Capitală, la cele 9 depozite se livrează cotele de cărbuni achitate în iulie-august și lemne — din iunie-iulie, ba chiar din luna mai. Care sînt cauzele acestei stări de lucruri? Ni s-a spus că prim argument este lipsa de asigurare a combustibilului, în speță a cărbunelui. Într-adevăr, la depozitul nr. 101 din Capitală sosiseră opt vagoane cu cărbune expediate de întreprinderea mijloc de transport. Potrivit aprecierilor, vagoanele conțineau 75 la sută... praf de cărbune. Situația necorespunzătoare, care probează deficiențele precuare a furnizorilor pentru calitatea marfii expediate. Soluția — separarea prafului — trebuia făcută de furnizori, încît de pozitele să se ocupe de vânzarea mîrșii, nu de sortarea lor.

Pentru a putea desface totuși cărbunele primit, depozitul respectiv (ca și altele din Capitală) a fost înzestrat cu două etururi și o mașină de mare capacitate. Numai că, acestea... nu funcționează. „S-a stricat macaraua, o conductă mică spartă ține în loc, diluam utilajul”, ni se spune. Aflăm că desființarea atelierului mecanic al întreprinderii „Combustibilul” și mutarea acestuia în condiții de provizorat ingineruză lucrările de reparatii și întretinere a utilajelor.

Or, depozitele sînt, după cum se știe, obligate să ofere produsul la calitatea plătită de cetățeni și să îl inceptul anulului aproape o sută de mii (1) tone de praf de cărbune termocentralelor din Giurgiu, Isănești, Dolcești, Borzești etc.). Asta, în cazul cînd praful se expediază. Căci la depozitul de combustibil din municipiul Bacău s-au format adevărați „muniți”. Conducerea I.C.S.M.I. Bacău așteaptă intrarea în funcțiune a termocentralei din Valea Bistriței ca să valorifice praful de cărbune. Pînă atunci, sute, mii de tone de combustibil stau supuse degradării.

lăta numai cîteva din aspectele care produc dificultăți în aprovizionarea cu combustibil solid a populației. Dificultăți ce pot și trebuie să fie înlăturate. Urgent.

crări considerate „mai urgente”. În ziua de 26 septembrie, în depozit lucrău doar șase oameni, iar din cele opt circulare pentru tăiat lemne funcționa doar unul singur, și acela cu intermitențe. În această situație, restanțele la livrare cresc, în loc să fie diminuate.

UN „AMANUNT” NEREZOLVAT: CINE SORTEAZĂ CARBUNELE? Asta cum se arăta, cetățenii este îndreptățiți să pretindă o calitate a combustibilului corespunzătoare sumele plătite. La rîndul lor, întreprinderile și depozitele. „Combustibilul” sînt dispoare să asigure această calitate prin sortarea combustibilului. Ceea ce nu exclude, ba dimpotrivă, implică obligația furnizorilor de a reduce pînă la dispariție procentul impurităților. Datele furnizate la întreprinderea de distribuție a combustibilului solid și materialelor de construcție — I.D.C.S.M.I.C. — București arată că în urmă cu cîteva ani cîrbunelui destinat livrării pe piața era astfel sortat de furnizori încît putea fi livrat în întregime populației. Adică fără impurități sau praf. Iată însă că dintr-o dată, în anul trecut, s-a produs o schimbare în direcția inversă. Astfel, „cărării”, călătorii (cei interesați) urcă în trenul personal 6.002, care sosise corect în stație, din direcția Iași, și a călări plecarea ne este comunicată de asemenea corect, la birou de informații al așezării.

Efectele — cit se poate de nedrepte — întîrzierii livrării combustibilului către populație datorită lucrărilor de sortare efectuate în depozite; ocuparea vagoanelor cu transportul prafului de cărbune spre termocentrale (numai din Capitală au fost expediate de la începutul anulului aproape o sută de mii (1) tone de praf de cărbune termocentralelor din Giurgiu, Isănești, Dolcești, Borzești etc.). Asta, în cazul cînd praful se expediază. Căci la depozitul de combustibil din municipiul Bacău s-au format adevărați „muniți”. Conducerea I.C.S.M.I. Bacău așteaptă intrarea în funcțiune a termocentralei din Valea Bistriței ca să valorifice praful de cărbune. Pînă atunci, sute, mii de tone de combustibil stau supuse degradării.

Pe adresa redacției „Scinței” au sosit în ultimul timp mai multe scrisori ale unor cetățeni din Capitală și din alte orase, ale sînt privind activitatea asociațiilor de locatari. Sînt evocate rezultatele rodnice ale unor activități pozitive, sînt satisfacția locatarilor și în concordanță cu interesele edilitare.

Asa cum este normal, dar ne sînt aduse la cunoștință și manifestări de natură contrară. Iată două

cazuri: Asociația locatarilor din strada Amurgului nr. 22, bloc P3 din sectorul 5 al Capitalei a fost preluată de către administratorul „Onoanice” Romeo și Vamesu Nicolae (care a detinut o perioadă de timp și funcția de președinte) cu suma de 87.840 lei, iar asociația de locatari nr. 7 din Curtea de ARREZ a fost preluată de suma de 112.000 lei de către fostul administrator Marica Petre. Pentru faptele

rumul de informații al așezării: ora 14.10. Adevărată „surpriză” urmează să vină de-ac încolo. În vagoanele supraaglomerate și supraincandescente, călătorii astăzi pleacă în trenuri diferite, dar stupoare, nu pleacă. Trece două, trei, cinci minute, apoi nimic. Dar nu se amîntă. În tot acest răstimp, crainicul zării comuniste continuă și conștientos celelalte plecări sau sosiri de trenuri — rapide, accelerate... Se vede trenul personal nr. 6022, care sosise corect în stație, din direcția Iași, și a călări plecarea ne este comunicată de asemenea corect, la birou de informații al așezării.

Asa cum este normal, dar ne sînt aduse la cunoștință și manifestări de natură contrară. Iată două

Reporteri și corespondenți ai „Scinței”

## Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

O privire retrospectivă a drumului parcurs de muzica românească în perioada de după cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român pune în evidență mutații calitative în ceea ce privește așteptările și abordarea faptului însuși al creației de dimensiune specifică a culturii socialiste, cît și aspectele valorificării acesteia ca baze spirituale ale întregului popor. Este vorba, aici, de obiective fundamentale ale unei strategii culturale proprii socialismului care, propunîndu-și să descopere și să promoveze legăturile valorice substanțiale dintre diferitele forme ale artei și culturii, pe de o parte, dintre artă, cultură, învățămînt, cunoaștere cu întregul ei instrumentar științific, pe de altă, dintre toate acestea și viață, în toată complexitatea trăirilor ei, tînde — și rezultatele în acest sens sînt elocvente spre deosebire de cele anterioare — în omogenizarea conștiinței sociale și politice pe temeiul concepției revoluționare despre lume și viață a partidului nostru. Un corolar firesc al acestei evoluții este accesul la valorile fundamentale ale spiritualității naționale și universale al tuturor oamenilor muncii, indiferent de vîrstă, pregătire socio-profesională, origine etnică.

„Explozia” informațională și formativă datorită mass-mediei, cu toate problemele pe care le-a adus, inclusiv în planul educației estetice, s-a constituit ca premisă a unor noi salturi calitative locale în direcția ridicării nivelului general de cunoaștere culturală și civilizată. Relația dintre cultură și masă a cunoscut în acest sens o specimentare în evoluție prin desființarea scîndurilor dintre grupuri sociale existente în societățile împărțite pe clase, atît la nivelul producției culturale, cît și la cel al recepției culturale. Asertiunea unui mare scriitor roman-

te potrivit căreia „artele tin într-un tot” este o înțelegere a faptului că cultura este un fenomen social, care se realizează în procesul de creație comună a oamenilor. Este vorba, aici, de obiective fundamentale ale unei strategii culturale proprii socialismului care, propunîndu-și să descopere și să promoveze legăturile valorice substanțiale dintre diferitele forme ale artei și culturii, pe de o parte, dintre artă, cultură, învățămînt, cunoaștere cu întregul ei instrumentar științific, pe de altă, dintre toate acestea și viață, în toată complexitatea trăirilor ei, tînde — și rezultatele în acest sens sînt elocvente spre deosebire de cele anterioare — în omogenizarea conștiinței sociale și politice pe temeiul concepției revoluționare despre lume și viață a partidului nostru. Un corolar firesc al acestei evoluții este accesul la valorile fundamentale ale spiritualității naționale și universale al tuturor oamenilor muncii, indiferent de vîrstă, pregătire socio-profesională, origine etnică.

terii gradului de cultură și sensibilitate al întregului popor. Este un fapt de mult recunoscut că românul — țărănul, muncitorul, dar și cărturarul — este un artist prin vocația firii sale, este creatorul și depozitarul înconfundabilor valori ale culturii noastre populare. Dar iată că în societatea noastră, în condițiile care sînt, nu numai posibilitatea de a recepta valori ale spiritualității naționale și universale este redusă, ci și participarea activă și sistematică la promovarea acestor valori, la producerea unor noi și semnificative opere specifice „evului aprins” al socialismului. În acest sens, prin participarea neremunciabilă la actualizarea și dezvoltarea creației culturale, este necesar să se realizeze o mai bună cunoaștere a valorilor fundamentale ale națiunii socialiste.

tribune la îmbogățirea conștiinței culturale a cetățenilor. Este un fapt de mult recunoscut că românul — țărănul, muncitorul, dar și cărturarul — este un artist prin vocația firii sale, este creatorul și depozitarul înconfundabilor valori ale culturii noastre populare. Dar iată că în societatea noastră, în condițiile care sînt, nu numai posibilitatea de a recepta valori ale spiritualității naționale și universale este redusă, ci și participarea activă și sistematică la promovarea acestor valori, la producerea unor noi și semnificative opere specifice „evului aprins” al socialismului. În acest sens, prin participarea neremunciabilă la actualizarea și dezvoltarea creației culturale, este necesar să se realizeze o mai bună cunoaștere a valorilor fundamentale ale națiunii socialiste.

Un loc aparte în manifestările Festivalului național „Cîntarea României” îl ocupă muzica. De la mici grupuri folclorice de muzică ușoară la ansambluri populare și mari colective de estradă; de la grupuri corale mixte sau pe voci egale la coruri de cântec și de cântec și de la diverse constituirii de formații instrumentale la orchestre semisimfonice și simfonice și din formații numerice restrînse de teatru muzical la mari colective de operă, operetă și balet, iată o gamă foarte largă a genurilor și tipurilor de ansambluri ale căror evoluții pe scena festivalului au prilejuit, în aceeași măsură, o foarte largă curiozitate receptivă. Este notabil faptul că, întorcîndu-se mereu la izvoare, cultura noastră muzicală pare a realiza un simbolism, cu fiecare ediție a marului festival național, generînd un regim de regenerare în contact cu modurile originare ale formelor spirituale din vechuri. Există o extraordinară forță de coeziune în conștientizarea acestor elemente unitare care măturiseste o unitate ei profundă, specifică și de o inconfundabilă personalitate, capacitatea ei de a genera noi și noi creații valoroase cu valoare de testimoniu expresive ale acestui timp eroic, îmbunzindu-și astfel modernitatea pe chemările ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresată de la Capitală, în ziua a celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturale socialiste.

Vasile DONOSE

## cinema teatre

- Morometii: VICTORIA (16 28 79) — 9; 12; 16; 19. GLORIA (47 48 73) — 9; 12; 15; 16; 19. FLAMURA (85 77 12) — 9; 12; 15; 16; 19.
- Vine el fratele meu — 9; 11; 13; 15. Pe malul stîng al Dunării albastre — 17; 15; 18; 20. TIMPURI NOI (15 61 10) — 9; 12; 15; 16; 19. BUZEȘTI (30 43 58) — 15; 17; 19.
- Anotimpul iubirii — 17; 30; 18; 21; 23; 25; 27. Medallion JOHN WAYNE — 9; 15; 11; 20; 23; 25; 27. SECRETUL lui BACUS COTROCENI (15 48 49) — 15; 17; 19.
- Trandafirul galben: POPULAR (35 15 17) — 15; 17; 19.
- Nea Mărin, miliardar: COSMOS (27 54 93) — 9; 11; 13; 15; 18; 20; 24.
- Pădurea de fagi: MUNCA (21 59 99) — 15; 17; 19.
- A doua variantă: PROGRESUL (23 91 10) — 15; 17; 19.
- Mari regișori, mari actori: SCALA (11 03 72) — 9; 11; 13; 15; 20; 24.
- Program special pentru copii și tineri: DOINA (16 35 28) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Pădurea de mesteceni: UNION (13 49 04) — 9; 11; 13; 15; 20; 24.
- Iară-mă: DRUMUL SĂRII (31 28 13) — 15; 18; 19.
- Răscoală din Timok: VIITORUL (10 67 40) — 15; 17; 19; 20.
- Singur sîntem în MORITRA (14 27 14) — 9; 11; 13; 15; 18; 20.
- Jandarmul și jandarmelele: PATRIA (11 86 25) — 10.

- Teatrul Național (14 71 71, sala de marel): Zbor deasupra unui cuib de corbi — 18; (sala Amfiteatru): ACTORUL — 16; 18; 19.
- Filarmonia George Enescu (13 65 75, sala Studiu): „Universul artei vocale”, Stefana Puia — soprana; la pian: Doina Mîcu — 18; 20.
- Opera Română (13 18 37): Bal mascat — 18.
- Teatrul de comedii (13 63 46, bd. N. Bălcescu nr. 2): Contesa Maritza — 13; 30.
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Grădina Icoanei, 11 85 44): Dia-logul — 19.
- Teatrul Mic (14 70 81): Niste țărani — 18; 30.
- Teatrul de comedie (16 64 60): Clătele — 19.
- Teatrul „C. I. Nottara” (39 31 03, sala Magheru): Floarea de cactus — 18; (sala Studio): Complotul miliardarilor — 18; 20.
- Teatrul Giulești (sala Mălestei, 14 72 34): Regina balului — 19.
- Teatrul satirico-muzical „C. Tănăsoaie” (sala Săvezu, 15 56 78): Mîi se pare că mînsor — 19.
- Ansamblul artistic „Rapsoada Română” (13 13 00): Pe-un picior de plat — 19.
- Teatrul „Ion Creangă” (30 28 35): Nota zero la prentare — 9; Pistrulul — 13.
- Circuitul București (10 41 83): A soartă circuit — 19.
- Teatrul „Tăndăria” (11 12 04, sala Cosmonautilor): Cartea cu jucării (premieră) — 18; 30.
- Poveste despre marionetă — 13; 15.

## tv

- 20.00 Teleturnal
- 20.30 Viața economică
- 21.00 În lumina prezentărilor și sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul educației politice și culturale socialiste — 21.00, factor determinant al afirmării personalității umane
- 21.45 Imagini din R.D. Germană. Documentar (color)
- 21.50 Film (color). „Adam și Eva”. Prolodul 2
- 21.55 Teleturnal

## vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică (tempul probabil pentru intervalul 7 octombrie, ora 20 — 10 octombrie, ora 20. În țară: Vremea va continua să se încălzească. Cea va fi variabilă, cu înnoiriri mai accentuate în regiunile sud-vestice, vînturi de cîntec în unele locuri. Pe zone restrînse, cantitățile de apă pot fi variabile, favorabil ploi în mijlocul nopții, vor avea un caracter izolat. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, cu intensitate în creștere în partea de vest a țării cu pînă pînă la 55 km pe oră. Temperaturile minime, normale, vor fi cuprinse între 10 și 16 grade, mai coborîte în primele nopți pînă la minus 2 grade, cînd vor fi însoțite de ceață, neapăsătoare, local, se va mai produce brumă, iar cele maxime, diurne, vor oscila între 18 și 22 grade, în unele locuri mai ridicate. În București: vremea va continua să se încălzească. Cea va fi variabilă, favorabil ploi în mijlocul intervalului. Vînt slab pînă la moderat. Temperaturile minime, nocturne, vor fi cuprinse între 10 și 16 grade, mai coborîte, între 23 și 26 de grade.

## NOTE CETĂTENESTI

**A fost uitat... un tren**  
Dumnică, 27 septembrie, în gara Ploiești-Sud călărău mare, adormăte, nerăbdător, în așteptarea trenurilor... îndeosebi a personalului 6.002 în direcția București Nord. Cum pînă la sosirea trenului mai erau minute bune de așteptat, diversi călători începură să-și astimpere setea. Dar era un sinur chiosc deschis și care nu oferea nici măcar... apă de la robinet, iar la restaurantul zării ana mîncarea nu se servea decît cu... vin rosu. La cântul nerăbdătorilor, un bărbat dintr-o familie de funcționari, în vîrstă de 40 de ani, se apropie de el și îi spune: „Bărbate, uite, am găsit un chiosc în apropierea gării, unde poți să-ți cumperi și apă și vin și mâncare”. Călătorul își făcuse un calcul și se hotărî să meargă să-și cumpere și apă și vin și mâncare. Dar, după ce mîncă și apă și vin și mâncare, se întoarse și găsi călătorul în vîrstă de 40 de ani, care îi spusese: „Bărbate, uite, am găsit un chiosc în apropierea gării, unde poți să-ți cumperi și apă și vin și mâncare”. Călătorul își făcuse un calcul și se hotărî să meargă să-și cumpere și apă și vin și mâncare. Dar, după ce mîncă și apă și vin și mâncare, se întoarse și găsi călătorul în vîrstă de 40 de ani, care îi spusese: „Bărbate, uite, am găsit un chiosc în apropierea gării, unde poți să-ți cumperi și apă și vin și mâncare”.

**Gina BRUJAN**  
Cînd controlul preventiv devine facultativ  
Pe adresa redacției „Scinței” au sosit în ultimul timp mai multe scrisori ale unor cetățeni din Capitală și din alte orase, ale sînt privind activitatea asociațiilor de locatari. Sînt evocate rezultatele rodnice ale unor activități pozitive, sînt satisfacția locatarilor și în concordanță cu interesele edilitare.

**„AU DATORIA, deci, controlul preventiv este obligatoriu, și... nu facultativ.”**  
„AU DATORIA, deci, controlul preventiv este obligatoriu, și... nu facultativ.”  
„AU DATORIA, deci, controlul preventiv este obligatoriu, și... nu facultativ.”  
„AU DATORIA, deci, controlul preventiv este obligatoriu, și... nu facultativ.”

**Gina BRUJAN**  
Cînd controlul preventiv devine facultativ  
Pe adresa redacției „Scinței” au sosit în ultimul timp mai multe scrisori ale unor cetățeni din Capitală și din alte orase, ale sînt privind activitatea asociațiilor de locatari. Sînt evocate rezultatele rodnice ale unor activități pozitive, sînt satisfacția locatarilor și în concordanță cu interesele edilitare.

**Gina BRUJAN**  
Cînd controlul preventiv devine facultativ  
Pe adresa redacției „Scinței” au sosit în ultimul timp mai multe scrisori ale unor cetățeni din Capitală și din alte orase, ale sînt privind activitatea asociațiilor de locatari. Sînt evocate rezultatele rodnice ale unor activități pozitive, sînt satisfacția locatarilor și în concordanță cu interesele edilitare.

**Constantin TIMARU**  
Cînd controlul preventiv devine facultativ  
Pe adresa redacției „Scinței” au sosit în ultimul timp mai multe scrisori ale unor cetățeni din Capitală și din alte orase, ale sînt privind activitatea asociațiilor de locatari. Sînt evocate rezultatele rodnice ale unor activități pozitive, sînt satisfacția locatarilor și în concordanță cu interesele edilitare.



# HOTĂRÂREA Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

și modernizare a producției, de extindere a automatizării și mecanizării proceselor de fabricație, de perfecționare a proceselor de producție, de pregătire corespunzătoare și utilizare rațională a forței de muncă.

Subliniind importanța ce trebuie acordată în permanență îmbunătățirii nivelului tehnic și calitatii al producției în toate sectoarele, planarea evidențiază cerința ca cercetarea științifică, învățământul — într-o strânsă concurență cu producția — să acționeze cu mai multă hotărâre pentru soluționarea cu prioritate a problemelor de bază, vitale, ale întregii activități economice, pentru îndeplinirea programelor de modernizare, pentru asigurarea unei temeinice pregătiri, printr-o reciclare continuă a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, în funcție de sarcinile ce se pun pentru fiecare loc de muncă, pentru fiecare ramură a economiei naționale.

Plenara hotărăște să se acționeze cu cea mai mare răspundere pentru încadrarea în noile de consum aprobate și cere colectivelor de oameni ai muncii, centrelor și întreprinderilor, organelor și organizațiilor de partid să urmărească îndeaproape modul în care sunt folosite materialele prime, materialele, combustibilii și energia, să ia măsuri ferme pentru eliminarea consumurilor nejustificate și pentru reducerea costurilor de fabricație.

Este necesar, totodată, să se pună ordine desăvârșită în ce privește aprovizionarea cu piese și subsansamble, evitându-se crearea de stocuri supranormative, supravalorice și depozite materiale prime, materiale, combustibilii și energie, să ia măsuri ferme pentru eliminarea consumurilor nejustificate și pentru reducerea costurilor de fabricație.

Plenara hotărăște ca toți oamenii muncii, consiliile de conducere din întreprinderi, centrele și ministerele, organele centrale să poarte răspunderea directă pentru buna gospodărire a unităților, pentru consolidarea și dezvoltarea proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, în toate sectoarele. Trebuie să se realizeze o bună conducere a activității economice, să se acționeze cu toată răspunderea pentru aplicarea programelor privind recuperarea materialelor, pieselor și subsansamblelor, recondiționarea și refolosirea acestora. Așa cum a cerut secretarul general al partidului, trebuie să se asigure pe această cale până la 50 la sută, și în unele sectoare peste 50 la sută, din necesarul de piese și subsansamble și piese. O deosebită importanță are, în acest sens, stabilirea de noi norme de reparare și refolosire, ca și pentru durata de funcționare a diferitelor mașini, utilaje, subsansamble și altele.

Plenara hotărăște să se acționeze cu cea mai mare răspundere pentru realizarea exemplară a producției la export, pentru livrarea la termen și în condiții de înaltă calitate a întregului fond de marfă prevăzut în contractele încheiate cu beneficiarii externi. Răspunzând sarcinilor puse de secretarul general al partidului în fața acestui sector de activitate, este necesar să se facă totul pentru ca exportul să ajungă la cel puțin 40 la sută din volumul activității industriale — cerință esențială pentru desfurarea normală a activității noastre economico-sociale. Având în vedere însemnătatea deosebită pe care o are activitatea de comerț exterior în ansamblul economiei naționale, este necesar să se ia toate măsurile pentru a se asigura valorificarea mai bună a materialelor prime și a muncii poporului nostru, prin realizarea pentru export a unor produse de înaltă calitate, competitive pe piața mondială, care să încorporeze cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

6. Apreciind că în întreaga activitate trebuie să se pună în aplicare cu cea mai mare hotărâre și înaltă calitate planul național unic de dezvoltare economico-socială a patriei, de la cerințele unei dezvoltări echilibrate și proporționale, unitară a întregii economii, plenara cere guvernului, ministerelor, centrelor și întreprinderilor, organelor financiar-bancare să asigure aplicarea, în modul cel mai riguros, a principiilor autoconducerii muncitorilor, autogestunii și autofinanțării, sporirea rolului bugetelor de venituri și cheltuieli în planificarea și conducerea activității econo-

mico-financiare, întărirea controlului, a ordinii și disciplinei de plan.

În scopul îndeplinirii continue a autoconducerii, autoaprovizionării și autogestunii, plenara cere consiliilor populare — care poartă răspunderea pentru întreaga activitate ce se desfășoară pe teritoriul lor — să-și asume răspunderea și să acționeze pentru soluționarea corespunzătoare a multelor probleme ce se pun în fiecare comună, oraș sau județ al țării.

Este necesar să se asigure dimensionarea corespunzătoare a mijloacelor materiale, financiare, în raport cu necesitățile reale și care să stimuleze dezvoltarea producției, creșterea eficienței întregii activități. În acest sens, plenara hotărăște să se aducă îmbunătățiri activității Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, care trebuie să aibă un rol mult mai activ în soluționarea problemelor fundamentale ale dezvoltării economiei naționale.

Întreaga activitate economică trebuie să se desfășoare pe baza unor contracte ferme pentru toate domeniile de activitate. Plenara stabilește în acest sens pentru organele centrale de planificare, aprovizionare și finanțe obligația de a verifica și asigura realizarea în întregime a producției prevăzute, în conformitate cu prevederile planului. Perfecționarea aplicării noului mecanism economico-financiar, a principiilor autoconducerii și autogestunii, ale colaborării materiale, de îndeplinire neabătută a retribuirii muncii în acord global va trebui să ducă la creșterea răspunderii în folosirea fondurilor materiale și bănești încredințate de societate colectivă de oameni ai muncii spre administratorii, la mai bună utilizare a pirghilor economico-financiare în dezvoltarea intensivă a economiei naționale, la sporirea puternică a eficienței economice.

7. Analizând activitatea desfășurată în agricultură, plenara cere organelor și organizațiilor de partid, Ministerului Agriculturii, Consiliului Național al Agriculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, organelor agricole județene, tuturor oamenilor muncii de la sate să acționeze cu înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea prevederilor planului în agricultură, a obiectivelor noii revoluții agricole. Plenara subliniază că, în această perioadă, înanți cooperativă, mecanizării, lucrărilor din agricultură, cele de stat, toți locuitorii satelor, organele și organizațiile de partid din agricultură au înaltă îndatorire patriotică de a acționa cu toată forța, în deplină ordine și disciplină, pentru stringerea grăbnică și fără pierderi a întregii recolte, pentru transportul și depozitarea în cele mai bune condiții a produselor agricole, pentru livrarea în întregime la fondul centralizat al statului a cantităților prevăzute, în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației și a industriei prelucrătoare, a altor nevoi ale economiei naționale. În același timp, oamenii muncii din agricultură trebuie să-și concentreze eforturile pentru efectuarea corespunzătoare a arăturii și a însămânțării culturilor de toamnă, la îndici superioare de calitate, asigurându-se astfel condiții pentru obținerea unor recolte superioare în anul viitor. Se impune, totodată, să se acționeze cu fermitate pentru îmbunătățirea radicală a activității în zootehnie, în vederea asigurării efectivelor și a producțiilor animalelor prezăcute, precum și a furajelor necesare hrănirii animalelor.

Plenara cere organelor și organizațiilor de partid din agricultură, tuturor oamenilor muncii de la sate să depună toate eforturile pentru îndeplinirea neabătută a programelor privind

dezvoltarea intensivă și modernizarea acestei importante ramuri a economiei naționale, astfel încât agricultura să-și aducă contribuția sporită la progresul multilateral al țării, la creșterea bunăstării întregului nostru popor.

8. În lumina aprecierilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, plenara hotărăște ca în întreaga activitate de dezvoltare economico-socială a țării să sporească rolul organelor democratice muncitorești revoluționare, care sunt chemate să concluzioneze strâns, să acționeze în mod unitar în direcția soluționării la timp și în mod operativ a tuturor problemelor legate de îndeplinirea exemplară a planului. Plenara apreciază că se impune să crească răspunderea adunărilor generale ale oamenilor muncii, să se acorde o mare atenție bunelor funcționări ale consiliilor oamenilor muncii — care trebuie să se întinească cel puțin o dată pe lună și să dezbată în mod temeinic problemele activității din fiecare unitate — precum și a birourilor executiv al consiliului oamenilor muncii, chemat să asigure conducerea operativă a întregii activități.

Plenara cere ca, o dată cu sporirea răspunderii organelor colective de conducere, să fie stat și obșteștii, să crească multă atenție față om al muncii în îndeplinirea sarcinilor concrete ce îi revin în desfășurarea exemplară a activității în toate domeniile.

Este necesar să se acționeze în continuare, cu toată hotărârea, pentru perfecționarea activității organelor și organizațiilor de partid, pentru creșterea și mai puternică a rolului conducător al partidului în întreaga activitate, în soluționarea, în bune condiții, a problemelor complexe care stau în fața societății noastre.

Înșușindu-și pe deplin orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul tot mai important pe care îl are Comitetul Central al partidului, plenara subliniază sarcinile deosebite ce revin fiecărui membru al acestui organ suprem al partidului între congrese, care trebuie să manifeste, în toate împrejurările, acolo unde este nevoie de el, spirit revoluționar, devotament, abnegație, hotărâre fermă în muncă, să fie exemplu în felul în care își îndeplinește sarcinile și atribuțiile. Așa cum arde secretarul general al partidului, problemele noi, complexe care se pun în fața noastră cer un spirit nou de muncă, un spirit de disciplină și de ordine, o mare răspundere revoluționară pentru a putea să asigurăm mersul ferm înainte spre comunism, întărirea continuă a patriei, a independenței și suveranității sale.

Comitetul Central al partidului adresează comunistilor, tuturor oamenilor muncii din patria noastră chemarea puternică de a acționa cu abnegație și dăruire patriotică, cu înalt spirit comunist, revoluționar pentru ca alegerea de deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orășenești și comunale și Conferința Națională a partidului să se desfășoare în strânsă legătură cu îndeplinirea în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei. Răspunzând prin toate acestea de muncă, prin realizări de seamă chemării mobilizatoare adresate de secretarul general al partidului, să facem astfel încă odată un pas în față în realizarea și îndeplinirea în bune condiții a obiectivelor și atribuțiilor sale, la nivelul politic și ideologic al comunistilor, al întregului nostru popor.

**In spiritul sarcinilor și indicațiilor cuprinse în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, să facem totul, să nu precupețim nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a planului pe trimestrul IV și pe întregul an, punând astfel o bază trinitică realizării producției anului viitor, a tuturor obiectivelor actualului cincinal, care va asigura trecerea țării noastre într-o etapă nouă, superioară de dezvoltare economico-socială, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor!**

Plenara își exprimă convingerea că organele și organizațiile de partid, oamenii muncii, întreaga națiune vor face totul pentru a întâmpina Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a proclamării Republicii în realizarea planului pe acest an, în îndeplinirea programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

## SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A POPORULUI PRIETEN AL REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE

Tovarășului ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

Tovarășului WILLI STOPH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane

Dragi tovarăși,  
Cu prilejul celui de-a 38-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri și poporului Republicii Democratice Germane un cald salut prietenesc și cele mai cordiale felicitări.

Oamenii muncii din Republica Democrată Germană au înfăptuit, în perioada care s-a scurs de acest eveniment memorabil, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, profunde transformări în toate domeniile vieții politice și social-economice. Animat de adânc sentimente de prietenie, poporul român urmărește cu interes și se bucură sincer de realizările remarcabile obținute în construcția socialistă, în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale.

### TELEGRAM

Cu prilejul împlinirii a 38 de ani de la întemeierea Republicii Democratice Germane, președintele Marii Adunări Naționale și ministrul afacerilor externe, telegrama de felicitare adresată președintelui Camerei Populare a R.D.G. și ministrului afacerilor externe al acestei țări. Instanțele și organizațiile similare din R.D. Germană, te-au adresat, de asemenea, telegrama de felicitare Consiliului Național al Frontului Democrat și Uniunii Socialiste. Alte instituții centrale și organizații de masă din țara noastră.

(Agerpres)

BERLIN  
Ne exprimăm și cu acest prilej satisfacția deosebită pentru dezvoltarea raporturilor trinitice de prietenie și colaborare multilaterală dintre partidele, țările și popoarele noastre și simțim ferm convins că, acționând în spiritul hotărârilor și înțelegerilor la nivel înalt, aceste relații se vor dezvolta tot mai puternic și în viitor, în interesul și spre binele celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului. Dăm, de asemenea, o înaltă apreciere concluderii rodnice dintre țările noastre în lupta pentru îndeplinirea dezarmării, în primul rând a celei nucleare, pentru promovarea unei politici de destindere, pace și largă cooperare în Europa și în întreaga lume.

De ziua sărbătorii naționale, vă dorim dumneavoastră, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Republica Democrată Germană noi succese în edificarea societății socialiste dezvoltate, în îndeplinirea hotărârilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Germania.

### EXPOZIȚIE

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, s-a deschis, marți, expoziția „Lupta clasei muncitorești germane sub conducerea lui Erich Thälmann” ocazională a prilejului Zilei naționale a R.D. Germane.

Expoziția cuprinde imagini ilustrative asupra clasei muncitorești germane în perioada interbelică pentru drepturi politice și sociale, împotriva fascismului și a politicii sale agresive în războiului, pentru pace în Europa.

Un loc distinct în expoziție îl ocupă aspecte ale relațiilor de solidaritate, prietenie și colaborare solidaritice între R.D. Germană și România, care au cunoscut o continuă dezvoltare în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

La vernisaj au participat adjuncți de sefi de secție la C.C. al P.C.R., reprezentanți ai conducerei Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Comitetului municipal București al P.C.R., un număr bogat.

Au fost de față Herbert Plaschke, ambasadorul R.D. Germane la București, sefi de misiuni diplomatice acreditate în țara noastră.

(Agerpres)

Poporul prieten al Republicii Democratice Germane sărbătorește astăzi împlinirea a 38 de ani de la întemeierea primului stat al oamenilor muncii și organizării sale. Trecerea timpului a învederat cu tot mai multă vigoare însemnătatea istorică a memorabilului eveniment de la 7 octombrie 1949, crearea R.D.G. deschizând calea unei profunde democratizări a vieții politice și sociale, alea trecerea la transparența în viața internă și externă a oamenilor muncii și constituirea în același timp, o grăitoare măturare a transformărilor revoluționare petrecute în Europa în anii postbelici.

Paralel cu eforturile înalte pentru înlăturarea urmirilor grele ale războiului, oamenii muncii din R.D. Germană au înfăptuit sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, profunde transformări revoluționare în toate domeniile de activitate, în realizarea de astăzi, R.D. Germană se prezintă ca un stat socialist puternic, înfloritor, care se bucură de un înalt nivel de dezvoltare internațională pentru contribuția de seamă pe care o aduce la lupta în vederea asigurării păcii și extinderii colaborării dintre popoare.

Societatea socialistă dezvoltată și unitară în R.D. Germană capătă în prezent o nouă înălțime în viața a hotărârilor Congresului

al XI-lea, de anul trecut, al P.S.U.G., care a stabilit ca orientare fundamentală pentru actuala perioadă și în perspectiva legarea și mai strânsă a activităților noi, orientată cu cuceririle revoluției tehnico-științifice, în scopul creșterii și mai accentuate a producției și productivității muncii și a realizării de bunuri la nivel calitativ înalt — ca principială pirghie de sporire a avuției naționale.

Aniversarea de astăzi constituie un nou prilej de colaborare trinitice de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.S.U.G., dintre România și R.D. Germană, dintre cele două popoare, în vederea întindu-se în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, al declarațiilor comune elaborate la nivel înalt, al celor două tratate bilaterale de prietenie, avântajului reciproc.

Un rol hotărâtor în evoluția ascendentă a relațiilor noastre au avut și vor avea în continuare, în continuare tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, înțelegerile și hotărârile convenite cu aceste prilejuri deschizând largi perspective concluderii în toate domeniile.

Traducerea în viață a acestor hotărâri își găsește o expresie înfructuoasă în dezvoltarea colaborării economice, R.D. Germană situându-se constant pe unul din primarele locuri în ansamblul raporturilor economice externe ale țării noastre, asigurând și diversificarea schimburilor de bunuri și materiale sint însoțite de acțiuni menite să ducă la adâncirea colaborării și cooperării în domeniul îndustriațoare al progresului tehnic, cum sint construcțiile de mașini, industria chimică, mecanică fină și optică, electronică și electrotehnică s.a. O parte integrantă a colaborării este constituția schimburilor de experiență pe linie de partid și de stat, dintre organizațiile de masă și obștești, legăturile pe firămul culturii și artei.

România și R.D. Germană colaborează, de asemenea, pe plan internațional, acționând împreună cu celelalte țări socialiste, cu alte țări, cu forțele sociale-politice înaintate de pretutinduri, în vederea înlăturării dezarmării, în primul rând dezarmării nucleare, promovarea unei politici de destindere, pace și largă colaborare în Europa și în întreaga lume.

Un prilej de colaborare și schimburi de experiență au avut și vor avea în continuare tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, înțelegerile și hotărârile convenite cu aceste prilejuri deschizând largi perspective concluderii în toate domeniile.

Traducerea în viață a acestor hotărâri își găsește o expresie înfructuoasă în dezvoltarea colaborării economice, R.D. Germană situându-se constant pe unul din primarele locuri în ansamblul raporturilor economice externe ale țării noastre, asigurând și diversificarea schimburilor de bunuri și materiale sint însoțite de acțiuni menite să ducă la adâncirea colaborării și cooperării în domeniul îndustriațoare al progresului tehnic, cum sint construcțiile de mașini, industria chimică, mecanică fină și optică, electronică și electrotehnică s.a. O parte integrantă a colaborării este constituția schimburilor de experiență pe linie de partid și de stat, dintre organizațiile de masă și obștești, legăturile pe firămul culturii și artei.

România și R.D. Germană colaborează, de asemenea, pe plan internațional, acționând împreună cu celelalte țări socialiste, cu alte țări, cu forțele sociale-politice înaintate de pretutinduri, în vederea înlăturării dezarmării, în primul rând dezarmării nucleare, promovarea unei politici de destindere, pace și largă colaborare în Europa și în întreaga lume.

Un prilej de colaborare și schimburi de experiență au avut și vor avea în continuare tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, înțelegerile și hotărârile convenite cu aceste prilejuri deschizând largi perspective concluderii în toate domeniile.

Traducerea în viață a acestor hotărâri își găsește o expresie înfructuoasă în dezvoltarea colaborării economice, R.D. Germană situându-se constant pe unul din primarele locuri în ansamblul raporturilor economice externe ale țării noastre, asigurând și diversificarea schimburilor de bunuri și materiale sint însoțite de acțiuni menite să ducă la adâncirea colaborării și cooperării în domeniul îndustriațoare al progresului tehnic, cum sint construcțiile de mașini, industria chimică, mecanică fină și optică, electronică și electrotehnică s.a. O parte integrantă a colaborării este constituția schimburilor de experiență pe linie de partid și de stat, dintre organizațiile de masă și obștești, legăturile pe firămul culturii și artei.

România și R.D. Germană colaborează, de asemenea, pe plan internațional, acționând împreună cu celelalte țări socialiste, cu alte țări, cu forțele sociale-politice înaintate de pretutinduri, în vederea înlăturării dezarmării, în primul rând dezarmării nucleare, promovarea unei politici de destindere, pace și largă colaborare în Europa și în întreaga lume.

Un prilej de colaborare și schimburi de experiență au avut și vor avea în continuare tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, înțelegerile și hotărârile convenite cu aceste prilejuri deschizând largi perspective concluderii în toate domeniile.

## Pulsul trepidant al metropolei de pe Spree

„Dimineața, în fața zărilor, e marea, pulsul este cel mai puternic de a înregistra vînta tumultuoasă, pulsul alert al capitalei R. D. Germane. Sute de mii de cetățeni din metropola de pe Spree se îndreaptă spre locurile lor de muncă și zeci de mii vin din raioanele apropiate, sint așa-zisii „pendler” (navetiști). În zorii zilei întîlniți în Berlin și „casperii” străzii berlineze capabili de muncă este aproape de două milioane de oameni. Activitatea economică a capitalei R.D.G. este susținută de 670 000 oameni ai muncii, ceea ce înseamnă că fiecare berlinez capabil de muncă este angajat în procesul de producție. Chiar și o parte a celor ce au ajuns în viața pensionării (14,3 la sută din populație) își exercită în continuare profesia lor.”

Animajia străzilor este amplificată de prezența copiilor (18,2 la sută din populația Berlinului) — electi sau „pensionari” ai creșterii și grădinișelor — cei mici însoții, evident, de părinți sau bunici. Pentru ei, în ultimii 15 ani, s-au construit 250 noi școli. Și fiindcă ne aflăm în Berlin într-un moment jubilar, marcat de împlinirea a 750 de ani de la prima menționare documentară a orașului — ne declarăm arhitecții-șef, dr. Roland Korn — nu este lipsită de interes o scurtă incursiune în istoria mai recentă a metropolei: într-o perioadă de 75 de ani — din 1870 pînă în 1945 — în Berlin au fost construite 127 de școli.

Cu asemenea comparații își măsoară azi pașii devenirii ale capitalei R.D.G. pasi de neimaginat fără strădania și abnegația celor 670 000 oameni ai muncii ce animă, în vederea zărilor, străzile berlineze. Producția industrială, realizată în cele 156 de întreprinderi berlineze în 1986, a depășit valoarea de 20 miliarde mărci.

Berlinul s-a transformat în cel mai mare oraș industrial al R.D.G. Dacă sînt aspect arhitectonic capitala a dobîndit valențe noi de frumusețe și prospectivitate, caracteristica unei metropole care frământă de tineret, sub aspect economic, dar mai ales industrial, ea a căpătat, de la o etapă la alta, mai multă vigoare, capacitatea de a-și depuși pro-

prie realizări și performanțe. Producția industrială din perioada 1971—1986 este aproape dublă în comparație cu cea obținută în 21 de ani premergători, adică din 1949, anul creării R.D.G. Berlinul își onorează în acest fel prilegiul de a fi centrul politic, economic, științific și cultural al țării. Spre el converg privirile și interesele tuturor colectivelor de muncă din țară, cu rezultatele activității își compară propriile realizări și performanțe. E un circuit viu, rodnic, care funcționează, evident, în ambele sensuri.

Și fiindcă jubileul de 750 de ani oferă o paletă extrem de bogată de manifestări, gazdele ne invită să vizităm expoziția „Științe și producție R.D.G. în stija poporului”, organizată în Werner — Seelenbinder — Halle. Sint prezentate aproape 1 300 de exponate, produse reprezentative, în special realizări de virf ale microelectronicii și automatizării flexibile, expresie a transparenței în viața a hotărârilor Congresului al XI-lea al P.S.U.G.

Le intrarea în expoziție un panou consemnează angajamentul solemn al oamenilor muncii din R.D.G., „Realizăm ceea ce a hotărît Congresul al XI-lea al P.S.U.G. Concret, este vorba de a folosi pe scară largă factorii calitativi ai creșterii economice, de a asocia cel mai eficient și în beneficiul întregului popor avantajele dezvoltării cu descoperirile și cuceririle științei și tehnicii. Expoziția demonstrează modul cum sint aplicate în domeniul hotărârilor ale economiei naționale tehnologii de virf în scopul creșterii eficienței și intensificării proceselor de producție. Vizitatorii dobîndesc informații și explicații cuprinzătoare despre metodele moderne de proiectare, pregătire și realizare tehnică a producției, așa-numitul sistem C.A.D./C.A.M.

„Rezultatele unui mare număr de teme de cercetare, înscrise în planul de stat referitor la dezvoltarea științelor și tehnicii, ca și cele cuprinse în planurile similare ale combinatelor au trecut, în primul semestru al anului acesta, în stadiul de producție — ne explică Ute Strauss, conducătoarea unui birou colectiv de cercetare de la mai însemnate valori materiale, ci a descăsuat mai ales talentele și energiile oamenilor, oferindu-le posibilități nelimitate de afirmare.”

În creșterea de la un stand la altul al expoziției „Științe și producție R.D.G. sint înaltă oarecărui mi-am amintit de biografia unui specialist renumit în fizica temperaturilor joase, întîlnit la Dresda. Plecase în viață în 1948, cu materia de tractorist, profesat după posibilitățile acelor perioade pe o mașină veche. Prin muncă și studiu asidu, Rudolf Knöner a înțeles treptat unei înalte calificări și a fost ales rector al Universității tehnice din Dresda. O biografie într-adevăr interesantă, dar nu unică, pentru că socialistul a creat în scurt timp nu numai însemnate valori materiale, ci a descăsuat mai ales talentele și energiile oamenilor, oferindu-le posibilități nelimitate de afirmare.”

Petre STANESCU

## Cronica zilei

Cu prilejul Zilei armatei populare cehoslovace, atașatul militar și aeru al R.S. Cehoslovacia la București, col. Eugen Altschul, a oferit, marți, un cocktail.

Au participat membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, generali și ofițeri, altele persoane oficiale.

Au luat parte sefi de misiuni diplomatice acreditate în țara noastră și atașați militari.

La Galeria de artă fotografică din Capitala s-a deschis, marți, expoziția „Foto-confesiuni” a artiștilor fotografi Gink Karoly, din Republica Populară Ungară, organizată în cadrul schimburilor culturale dintre România și Ungaria.

La vernisaj au participat reprezentanți ai Consiliului Cultural și Educației Socialiste, asociației artiștilor fotografi, un număr bogat.

Au fost de față membri ai ambasadelor R.P. Ungare la București.

(Agerpres)

## Un mobilizator program de muncă pentru dezvoltarea economică a patriei

(Urmare din pag. 1)

în construcția de mașini asigură îndeplinirea ritmică, integrată, la toate sortimentele a prevederilor de plan. Problemele din domeniul aprovizionării tehnico-materiale sint determinate însă de nerealizarea în diferite sectoare a producției în industria orientată, care auveau datorită să asigure produsele necesare pentru celelalte sectoare, precum și de folosirea necorespunzătoare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor din dotare. În energetică, de pildă, instalațiile nu au fost reparate la timp și exploatate în mod corespunzător. De asemenea, există 250 de întreprinderi care nu au atins parametrii proiectați, deci nu au realizat producțiile prevăzute. Totodată, unele capacități de producție noi nu au fost puse în funcțiune la termenele prevăzute.

Restanțele înregistrate în perioada care a trecut din acest an sint determinate prin urmare de modul necorespunzător în care s-a acționat în unele sectoare de activitate pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Desigur, problemele realizării efective a producției se decid în ultimă instanță în nivelul locurilor de muncă, în secțiile de fabricație. Rezultatele obținute depind însă, deopotrivă, de asigurarea bazei materiale, de buna desfășurare a cooperării întreprinderilor, de respectarea contractelor încheiate și a corelațiilor prevăzute între nivelurile producțiilor din diferite ramuri ale economiei. Prin urmare, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan este absolut necesar să se întreprindă acțiuni unitare, rigurose coordonate din

partea tuturor factorilor cu muncii de răspundere, la toate esaloanele organizării producției și asigurării condițiilor necesare desfășurării în cele mai bune condiții a întregii activități productive. De la muncitor, care este principala organizator al locului de muncă, la șeful de atelier, de secție și pînă la directorul întreprinderii, iar de aici pînă la conducerea centralelor industriale și ministerelor.

Asa cum s-a subliniat în cadrul plenarei, este absolut necesar să se perfecționeze la toate esaloanele stilul de muncă al organelor de conducere colectivă, deoarece și problemele care trebuie soluționate în actuala etapă de dezvoltare a economiei naționale sint deosebit de complexe. Este cu totul necesar, de pildă, ca, în condițiile în care pe ansamblul economiei există stocuri de materiale de peste 250 miliarde lei, din care stocuri supranormative de aproape 70 miliarde lei, ministerele să reclame că nu pot realiza prevederile de plan din cauza lipsurilor în aprovizionare. Si aceasta în condițiile în care producția industrială lunară este de circa 120 miliarde lei. Explicații sigur că se pot da multe. Ele nu vor putea fi însă de nici un ajutor alt timp cît se tergiversază aplicarea unor măsuri ferme pentru lichidarea stocurilor supranormative, care, după cum se știe, blochează pentru diferite perioade de timp, în unele cazuri de ani de zile, importante resurse materiale. Prin plan nu se pot prevedea noi și noi resurse materiale pentru completarea „gurilor” în aprovizionare, determinate de stocurile supranormative din



# Scinteia INTERNATIONALA Scinteia

## Domnului MOHAMED HOSNI MUBARAK Președintele Republicii Arabe Egipt

Realegere dumeavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Arabe Egipt, ca rezultat al voinței exprimate de poporul egiptean, îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de succes deplin în activitatea dumneavoastră de mare răspundere dedicată proșperității și bunăstării națiunii egiptene.

Folosesc acest fericit prilej pentru a-mi exprima convingerea că, în spiritul înțelegerii la care am ajuns împreună, raporturile de strinsă prietenie și rodnică colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în viitor, atât pe plan bilateral, cât și în domeniul relațiilor internaționale, în interesul popoarelor românești și egiptene, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii în întreaga lume.

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele  
Republicii Socialiste România

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Vă adresez profunde mulțumiri pentru salutul tovarășesc, felicitările sincere transmise, precum și pentru sentimentele de solidaritate cu cauza poporului nostru pentru construcția socialistă a țării și reunificarea pasnică și independentă a patriei, pe care mi le-ați adresat, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Biroului Politic al Republicii Socialiste România, al poporului român și al dumeavoastră personal, cu ocazia celei de-a XXXIX-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene.

Cu acest prilej, îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări ale noastre se vor întări și dezvolta continuu.

**KIM IR SEN**  
Secretar general al Comitetului Central  
al Partidului Muncii din Coreea,  
Președintele  
Republicii Populare Democratice Coreene

## Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere telegrama dumneavoastră cu ocazia aniversării Zilei Independenței Ciprului. La rândul meu, vă transmit urări cordiale de sănătate și fericire personală, precum și de progres și prosperitate pentru poporul dumneavoastră.

Sint animat de dorința consolidării continue a relațiilor strinse de prietenie și cooperare dintre țările noastre.

**SPYROS KYPRIANU**  
Președintele Republicii Cipru

## PLIOEȘTI: Noi amenajări edilitare

În municipiul Ploiești a fost dată în folosință prima linie de transport în comun cu tramvaiul, care, pe o lungime de 9 km, traversează acest important centru industrial.

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul județean Prahova al P.C.R. și Consiliul popular județean, se exprimă hotărârea locuitorilor acestei străvechi vatre istorice de a-și da o nouă și înfloritoare realizare pe măsura mărețelor realizări ale epocii pe care o trăim.

## INFORMAȚII SPORTIVE

### FOTBAL: Azi, meciul amical România - Grecia

În cadrul pregătirilor pentru meciurile din campionatul european intertări, astăzi va avea loc partida amicală dintre echipele reprezentative ale României și Greciei.

Intrecerea se va desfășura pe stadionul Steaua din București, cu începere de la ora 15. Echipa României: Lungu — Rednic (Nezârlă), Beci — Iodăciuc, Atonca (Sâmbou), Ungureanu — Mateuț, Stoica, Băloian, Klein

### HANDBAL: Adversarele echipelor noastre în cupele europene

Într-o acțiune de tragere la sorti a meciurilor turului doi din cupele europene.

În „Cupa campionilor europeni” — masculin, formația Steaua București, câștigătoare a titlului de campion al țării, va întâlni în turul întâi echipa din Suedia, Redberkslid Göteborg, în timp ce, în „Cupa cupelor”, Politehnica Timișoara va primi în turul întâi echipa din Ungaria, Vasas Budapest. În „Cupa I.H.F.”: Rulmentul Brașov — E.S. Besancon (Franța). În aceste întreceri, turul doi este programat anul viitor: în tur 4 și 10 ianuarie — prima manșă, și în retur 11 și 17 ianuarie — returul.

# Tradițiile unei rodnice prietenii

Într-unul din pasajele subterane din centrul Sofiei se pot vedea, în parte, ruinele unei construcții de dimensiuni impresionante. Într-o încăpere, înălțimea la care s-a ridicat este așezată pe umerii vechii incinte. Dar chiar și trecătorului grăbit zidul de demuț, pe care la un moment dat călca în pasul, îl reține atenția printr-un alt fel de detaliu. Pe înălțimea lui, nuanțele cărămizilor evocă trei straturi de civilizație suprapuse de acest pământ: tracă, romană, slavă. În Sofia vezi mai întâi asemenea vestigii: urmele unei case romane din secolul V e.n., ale străzii care conservă monumentul crescut din secolul IV, ruinele „turnului rotund” și ale „turnului triunghiular”. Sredet, prima denumire a străzii, a orașului (sec. IX), înseamnă „râscruce”. Cel vechi au tinut să consfințească în numele orașului fericita — sau după vremuri, nefericita — lui așezare, la jumătatea distanței dintre Marea Neagră și Marea Egee, dintre Constantinopol și Belgrad. Răsăpina de demnitate comercială, ascunzând semnele unei istorii milenare, Sofia are, și din alte puncte de vedere, o așezare fericită: muntele Vitosha, cu ploșteliile lui moderne, cu pădurile care includ și dinții fierbinți, aruncă un abur ușor și tonic deasupra orașului, cele 15 izvoare de apă minerală.

## INSEMĂNĂRI DIN R. P. BULGARIA

În funcție de necesități. Același lucru se întâmplă și cu mai micile săli de conferințe, utilitate cu pereți mobili. Fiecare dintre săli este înconjurată de o atmosferă specifică destinată inițial pentru înfrunzirea cu o pereche de întreceri. În sala pentru inițierea oficială, de exemplu, pot admira compoziția aleatorie a Svetlanei Rusev, „Bulgaria”, în sala 7, convenabilă conferințelor, spectacolelor și concertelor, te întinșează „Năclăra”, din simbioză istoric-culturală realizată de pictorul Kristo Stofanov. Desi prețurile sunt înalte, foaierile simetrice sunt luminoase. Ferestre largi

## Rezultatele referendumului din R.A. Egipt

Hosni Mubarak a fost reales în funcția de șef al statului

CAIRO 6 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a fost reales în funcția supremă în stat în urma referendumului desfășurat luni — a anunțat ministrul de interne al acestei țări, Zaki Badr, citat de agenția M.E.N. Potrivit rezultatelor finale date publicității, 97,12 la sută din cele peste 12 milioane voturi exprimate au fost în favoarea președintelui Mubarak. La urne s-au prezentat 89,4 la sută din totalul cetățenilor cu drept de vot. Președintele Hosni Mubarak își va prelua nou mandat de șase ani la 13 octombrie.

## Dezbaterile din Adunarea Generală a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — Gh. Cecelescu transmite: În plenum Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile pe marginea problemelor mai mari aflate pe agenda celei de-a 42-a sesiuni.

Ministrul de externe al Emiratelor Arabe Unite, Rashid Bin Abdullah Al-Nuaimi, a arătat că țara sa este profund preocupată de escaladarea conflictului dintre Iran și Irak, de creșterea tensiunii în întreaga zonă a Golfului, precum și de tendința acestui focar de criză de densitate pentru a deveni un punct de plecare pentru soluționarea diferendului dintre cele două țări prin negocieri, așa cum prevede și rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U., care, după părerea sa, este un text echilibrat, ce ține seama de interese legitime ale ambelor părți. Referindu-se la situația din America Centrală, ministrul de externe al statului Belize, Dean Oliver Barrow, a declarat că planul de pace elaborat și adoptat recent de cele cinci

## Un raport al secretarului general al O.N.U. privind procesul de reglementare a situației în Afganistan

NATIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — Într-un raport adresat Adunării Generale, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, arată că „o reglementare pe calea tratativelor reprezintă singura cale posibilă de realizare a păcii în Afganistan” — în opinia sa, în opinia presei al O.N.U. și agenția T.A.S.S. În document se menționează că „procesul de negocieri îndreptat spre o reglementare corespunzătoare se află într-un stadiu avansat. În anul care

## Propuneri ale guvernului de coaliție al Kampuchiei Democratice privind reconcilierea națională

NATIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — Într-o notă către cea de-a 42-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., guvernul de coaliție al Kampuchiei Democratice cheamă la reconcilierea națională, după o primă fază de retragere a forțelor vietnameze, ca o parte a unui acord între Vietnam și guvernul de coaliție al Kampuchiei Democratice asupra retragerii complete a tuturor forțelor vietnameze, în cadrul unui calendar precis, în condițiile așezării internaționale.

## Pentru o conferință de pace în Orientul Mijlociu

KUWAIT 6 (Agerpres). — Convorbiri oficiale conferințe de pace în Orientul Mijlociu este sprijinită într-o măsură tot mai mare, a afirmat vicepremierul și ministrul egipțean al afacerilor externe, Esmat Abdel Meguid. Într-o declarație făcută ziarelor „Al Qabas”, citată de agenția KUNA, el a arătat că autoritățile israeliene ar trebui să găsească o soluție la deosebirile de vederi față de convocarea unei conferințe de pace, în condițiile așezării internaționale tot mai largi la această idee.

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Acțiuni în vederea aplicării acordului de pace în America Centrală

MANAGUA 6 (Agerpres). — La Managua a fost inițiat oficial dialogul de reconciliere națională între reprezentanții guvernului și forțele politice naționale de opoziție. Luid cavintul, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, a relevat importanța participării tuturor forțelor sociale și politice din țară la efortul general de normalizare a situației în țară și de instaurare a unui climat de pace, securitate și cooperare în America Centrală, așa cum prevede și Acordul de pace în regiune semnat la 7 august în Ciudad de Guatemala, de președinții țărilor centroamericane.

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## „Nordul Europei — zonă fără arme nucleare, a încrederii și colaborării!”

HELSENKI 6 (Agerpres). — În legătură cu recentele propuneri sovietice, președintele Finlandei, Mauno Koivisto, a subliniat că acestea se referă la un spectru larg de probleme, de la cele militare la cele economice și de colaborare științifică. El a spus președintelui oferă neposibilități pentru un dialog mai intens decât în trecut în legătură cu regiunea nordică.

Pe de altă parte, Mauno Koivisto a exprimat satisfacția pentru sprijinul acordat de U.R.S.S. în acordarea propunerii guvernului țării sale cu privire la crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei și la măsurile de sprijin a încrederii în regiunea mării nordice.

## Precizări privind agenda apropiatelor convorbiri dintre miniștrii de externe ai U.R.S.S. și S.U.A.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Partea sovietică se pregătește în moduri mai serioase pentru schimbul de păreri pe care îl va avea loc cu prilejul vizitei la Moscova a secretarului de stat al S.U.A., George Shultz, care va începe la 22 octombrie — declară un purtător de cuvânt al M.A.E. al U.R.S.S., în cadrul unei conferințe de presă. Arătând că vor fi examinate și problemele legale ale armelor nucleare ofensive, purtătorul de cuvânt a relevat că, în opinia Uniunii Sovietice, prin eforturi comune susținute, chiar în forma luate, este posibil să se realizeze în viitor un acord de acțiune care să conducă la o înțelegere

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## Convorbiri americano-mozambicane

WASHINGTON 6 (Agerpres). — În convorbiri purtate la Washington, președintele S.U.A., Ronald Reagan, și președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, au căzut de acord că este necesar să fie identificate modalitățile de a se pune capăt politicii de apartheid din Africa de Sud. În același timp, după cum informează agenția Taniug, partea americană a reafirmat punctul de vedere potrivit căruia nu se impune adoptarea unor sancțiuni suplimentare față de regimul de la Pretoria, ci trebuie să fie menținute cele luate anterior de către țările occidentale. Cu același prilej, cei doi președinți au discutat

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVOBIRI SOVIETO-FINLANDEZE. La Moscova a avut loc marșul o întindere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele Finlandei, Mauno Koivisto, alături de vizita oficială în U.R.S.S. la invitația conducerii sovietice. În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., președintele Finlandei a conferit la Kremlin cu președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, Nikolai Rijkov.

## AGENT